



Hoja Ideal Lino

EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE JEREZ

Director Alejandro DAROCA DE VAL

Dirección y Admón.: C. Herrero, 2. Tpdo. Tfs. 331133 y 331134
34-30-26. Año XIII. N.º 652 Lunes, 19 julio 1976
Deposito Legal CA-192/1963. **PRECIO 10 PTAS.**

**Comercio, Industria, Agricultura,
Ganadería, Ahorro.**

Ellos son nuestros grandes campeones



CAJA RURAL PROVINCIAL
para ahorrar con ventaja

Atentados terroristas en varias provincias

Quedó destruida la sede central de Sindicatos, de Madrid

A partir del mediodía del sábado, con la explosión de un artefacto de gran potencia en la Casa Sindical de Vigo y durante la noche y primeras horas del domingo se han producido una serie de ataques con explosivos en diversas ciudades que han afectado a edificios de la Organización Sindical, de la Administración de Justicia, de la Secretaría General del Movimiento y a algunos monumentos conmemorativos.

Se han producido dos heridos, vigilantes nocturnos del Ministerio de Justicia en Madrid, y los daños materiales han sido cuantiosos en algunos casos, especialmente en los edificios de la Organización Sindical en Madrid, situados en la Avenida de América y en el Paseo del Prado.

También se han registrado ataques con bombas incendiarias contra vehículos de las fuerzas de orden público, contra una librería en Madrid y contra un comercio y un Banco en Sevilla, sin que los daños producidos en estos casos sean de consideración.

(Información en página 13.)

Polideportivo en La Barca de la Florida



Con motivo de la festividad del 18 de Julio, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento procedió en la tarde del sábado a la inauguración de un magnífico polideportivo en La Barca de la Florida. Con este acto se inauguraban, de forma simbólica, diversas realizaciones en la provincia. Acompañaban al gobernador civil diversas representaciones y autoridades. — (Foto M. Iglesias.)

JUEGOS OLIMPICOS DE MONTREAL

España, por retirada de sus oponentes, clasificada en fútbol y boxeo (Información en pág. 6)

BRANDY FABULOSO



Palomino & Vergara. Jerez.

7 días

DECLARACION DEL GOBIERNO

Si cada día tiene su afán, también tuvo la vida política en la pasada semana su trascendencia reflejada en la declaración programática del Gobierno que preside Adolfo Suárez, con la recomendación al Rey don Juan Carlos, para que otorgue la amnistía, que no alcanzará a quienes hayan lesionado o puesto en riesgo la vida o la integridad física de las personas, sometiendo a la decisión de la nación la reforma constitucional y la convocatoria de elecciones generales para antes del 30 de junio de 1977, comprometiéndose el Gobierno a la solución de los problemas económicos y sociales con la máxima prioridad en su programa, prosiguiendo con renovado impulso el proceso de transformación política.

El Gobierno hace suyos los propósitos que atenderá con criterio realista a las circunstancias de cada momento, impulsando la tarea legislativa, reconociendo y garantizando el ejercicio de las libertades públicas y reduciendo el ámbito de lo ilícito a lo que atente a la libertad de los demás y a la unidad, dependencia y seguridad del Estado, reconociendo como garantía última de justicia e independencia y que asume con plenitud la función jurisdiccional, asegurando el ejercicio de la libertad de expresión como condición básica para que la sociedad pueda manifestar su pluralismo y el pueblo pueda manifestarse con libertad.

El Gobierno hace pública su expresión de respeto hacia las varias corrientes de opinión aún no contrastadas en la convocatoria electoral, reconociendo el pluralismo, la garantía de las libertades y el ejercicio de los derechos que sólo podrá consolidarse en un clima de autoridad y serenidad. Reconoce la declaración del hecho regional, dedicando cuantos esfuerzos sean precisos a la defensa nacional y a la continuidad de las líneas fundamentales de la política exterior y a la voluntad de su integración en las comunidades europeas, con la constante reivindicación de Gibraltar y la plena concordia con la Santa Sede.

RESUMEN PROVINCIAL

Fue unánime la satisfacción producida, tanto en la capital, como en Puerto Real y Puerto de Santa María, por los objetivos del Consorcio «Río San Pedro» que traerá enormes beneficios para la zona.

En tres años se han invertido más de 176 millones de pesetas en el acondicionamiento de la red viaria y sanitaria de San Fernando.

Se celebró en San Fernando, la coronación de la reina de las Fiestas del Carmen y de la Sol, señorita María del Carmen Ruiz Ortega.

Se clausuró el curso de la

Real Academia de Medicina y Cirugía de Cádiz, pronunciando la lección magistral el doctor Ocaña Sierra.

El gobernador civil de la provincia, don Antolín de Santiago y Juárez, con motivo de la Fiesta Nacional del 18 de Julio recibió a las autoridades provinciales a las que obsequió con una copa de cereza.

En el poblado de La Barca de la Florida, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, inauguró un campo deportivo y simultáneamente y de manera simbólica la mayoría, en Algeciras, Los Barrios, Chiclana, Gra-

zalema, Vejer, Puerto de Santa María y Sanlúcar.

RESUMEN LOCAL

Fue bendecida, con motivo de la festividad del Carmen, la nueva residencia de Padres Carmelitas, por el provincial de la Orden, reverendo P. Miguel Barbero Moreno.

El caso muerto en Tempul y la destrucción de parte del invernadero de orquídeas, causó la repulsa condenatoria de toda la ciudad.

Comenzaron en la Escuela de San José, las tradicionales Tertulias de los Jueves.

CARTELERIA

TEATRO VILLAMARTA. 6.30. «KUNG-FU AL SERVICIO DE LA INTERPOL». Color. (Mayores de 18).

CINE RIBA. 6.30. Sala especial. «MATADERO 5». V. O. subtitulada. (Mayores de 18).

CINE SAN TELMO. «LA NOCHE DEL TERROR CIEGO». Color. (Mayores de 18).

JARDIN CINEMA. A las 10. «LA CABAÑA DEL TIO TOM». O. W. Fischer y Mylene Demongeant. CinemaScope. Color. (Mayores de 14 años).

TERRAZA TEMPUL. A las 10. «LA TIENDA ROJA». Sean Connery y Claudia Cardinale. Technicolor. (Todos los públicos).

TELEFONOS DE HOJA DEL LUNES:

34 30 26 — 33 11 33

CINE LUZ LEALAS. A las 5, 7, 9 y 11. Unico día. «LA TIA DE CARLOS EN MINIFALDA». Color. Casen y Adrian Ortega. (Menores).

CINE JEREZANO. A las 5, 7, 9 y 11. Unico día. «MALIZIA». Color. Laura Antonelli. (Mayores de 18 años).

CINE DELICIAS. (Sala especial). A las 5, 7, 9 y 11. Continua. «LA CINTURA DI CASTITA». Color. Tony Curtis. V. O. subtitulada. (Mayores de 18 años).

Restaurant El Bosque
Hoy tenemos HUEVOS VILLARROY

TELEVISION

PROGRAMAS PARA HOY LUNES

PRIMER PROGRAMA

(Canal VHF)

- 15.45.—Carta de ajuste. Ciclo: Andrés Segovia (X). «Sonata mexicana». Manuel Ponce.
- 14.00.—Programa regional simultáneo.
- 14.30.—Apertura y presentación.
- 14.31.—Avance informativo.
- 14.35.—Aquí ahora. Programa informativo.
- 15.00.—Telediaría. — Primera edición.
- 15.30.—Montreal 76. Unilateral.
- 15.35.—El mundo. (Ilusión y terror).
- 16.30.—Golly Wog's. Cake-Walk, de Debussy.
- 16.35.—Montreal 76. Resumen del día anterior.
- 18.00.—Montreal 76. Pruebas del día anterior no incluidas en el resumen.
- 19.00.—Avance informativo.
- 19.05.—Un globo, dos globos, tres globos. Para los pequeños. «Abrete, Sésame!». Episodio número 42. La vuelta al mundo en 80 días: «Montaña de una topera». Mundo acuático: «El buque escuela».
- 20.30.—Novela. — «Das mujeres», de G. Gómez de Avellaneda.
- 21.00.—Escuela de salud. «Higiene y seguridad en el trabajo».
- 21.30.—Telediaría. — Segunda edición.
- 21.55.—Montreal 76. Unilateral.
- 22.00.—Los extremeños se tocan. (Muñoz Seca y Pérez Fernández).
- 23.45.—Telediaría. — Tercera edición.
- 00.10.—Reflexión. — Espacio religioso.
- 00.15.—Despedida y cierre.

SEGUNDO PROGRAMA

(Canal UHF)

- 20.00.—Carta de ajuste. Ciclo: Recordando a... Jorge Negrete (I).
- 20.30.—Presentación y avances.
- 20.31.—Los pioneros de la fotografía. «Nadar, el grande».
- 21.00.—Alta temperatura. — «Ficargas».
- 21.30.—Jazz vivo. — Rhythm & Blues (IV).
- 22.00.—Noticias en el segundo pro-

grama. Información nacional e internacional.
22.30.—Hawái 5-0. «Legado de terror».

HA MUERTO MARCOS REDONDO

Tenía 82 años

BARCELONA, 18. (Cifra). — Según informa la Prensa matutina de hoy, ayer falleció en Barcelona, a los 82 años de edad, Marcos Redondo Valencia, quien como se sabe, fue durante muchos años una de las principales figuras del teatro lírico español.

La causa del fallecimiento fue un paro cardíaco. Marcos Redondo en los últimos tiempos se encontraba en precario estado de salud y dependía de un marcapasos. Recientemente la enfermedad se complicó con ciertas afecciones renales.

El insigne barítono había nacido en Pozoblanco (Córdoba), el 24 de noviembre de 1893.

Farmacias de guardia

De 9.30 de la mañana a 11 de la noche:

Marqués de Mochales, 22; Pedro Alonso, 14; Bda. Coronación, Blo. A-1; Bda. Santo Tomás; Barriada Las Viñas (carretera Cortes).

De 11 de la noche a 9.30 de la mañana:

Marqués de Mochales, 22; Barriada Santo Tomás; Bda. Las Viñas (carretera Cortes).

Ecos de sociedad

ONOMASTICAS

Celebran hoy su onomástica don Vicente Fernández Calvo y su hijo Vicente Fernández Pérez.

CUMPLEAÑOS

Fue ayer muy agasajado con motivo de celebrar su primer cumpleaños el niño Manuel Jesús Quejío Fernández, hijo de los señores de Quejío Vega (don Juan Manuel) María José Fernández de los Reyes.

SANTORAL Y CULTOS

SANTOS DE HOY

Ss. Ambrosio Autperto, Antonio, Arsenio, Aurea de Córdoba; Bernabé, ob.; Orogón, Epafra, mrs.; Félix, Fergus Isaac, mr.; Liberio, Lorenzo, obs.; Lilaria, Macedonio, Lampiros, Antigono, mrs.; Macrina, Osén, Pedro Crisci, Reticio, ob.; Simaco, p.; Esteban del Lobo; Tecla y Mugi, mrs.; Teodoro, confesor.

vi.sa: De feria.



LA PERGOLA

PARA SU SALIDA DIARIA A RESPIRAR DESDE HOY LUNES

LA PARRILLA

EL RESTAURANT DE LA NOCHE

LAS MEJORES ESPECIALIDADES A LA BRASA
EL MAS AGRADABLE Y ESPECIAL SERVICIO
ESCOJA ENTRE AIRE LIBRE O ACONDICIONADO

ESTUDIANTE: La Mutualidad del Seguro Escolar te protege en el infortunio familiar por fallecimiento del cabeza de familia, con una pensión de sostenimiento hasta la terminación de tus estudios. Infórmate en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión y Agencias

CARTAS

DESDE LA ORILLA del RIN

Camino del escepticismo

Cada vez me asombro más de la dosis de paciencia del pueblo español. O de la dosis de ignorancia que tiene y de la que no es en absoluto culpable, como demostraré más adelante. Y me estoy refiriendo, claro está, al terreno de la política, terreno escurrizado, sin delimitar y generalmente lleno de barro, pero por donde discurre la vida nacional, y al fin y al cabo la del pueblo español.

Grupos los hay. Las gentes se mueven en determinadas ocasiones y llamadas por muy determinadas necesidades. Son reivindicaciones laborales, son consciencias políticas de un momento dado que dan el paso hacia lo que hoy se llama manifestación ilegal y mañana no se llamará de ninguna manera. Pero el pueblo, el pueblo llano español, no tiene ni idea «de qué va la cosa». Y algunos que tenemos sólo una vaga idea nos empezamos a cansar de tanto «teje y maneje» de la alta política de la que cada vez entendemos menos.

He leído muy recientemente en la Prensa española un resultado de una gran encuesta llevada a cabo por el Instituto de la Opinión Pública —órgano paraestatal— con varios temas en las preguntas, pero de las que quiero sacar sólo una contestación: un 47 por ciento de los encuestados no tiene ni la más remota idea de cuáles son los planes del Gobierno, de qué es «reforma» y «ruptura», de por dónde caminan los pasos de la política española. O sea, que no saben nada —y adivino que no quieren saberlo— de la política española y sus derroteros. Y debo imaginar que los señores encuestadores no se han ido precisamente hasta Bornos a preguntar las zarandajas de turno. A lo más, se quedaron en Cetafa. Estas mismas gentes, en un 18 por ciento, no sabían ni el nombre del Presidente del Gobierno —y eso que era antes del cambio—. Con lo cual ya tenemos un buen índice de lo que es, en lo político, nuestro pueblo, al menos el pueblo de Madrid y alrededores, que vuelvo a insistir que los señores de este Instituto no habrán caído en la cuenta de pasarse por Banaocaz, donde ahí sí que saben «tela» del asunto.

Tengo un íntimo amigo, tornero de profesión, que se llama Paco. Su misión en la vida es, sencillamente, ser bueno. Así, a secas. Y de vez en cuando, con su natural sabiduría y campechana llaneza, viene a mi casa como una vez por semana, aunque a mí me gustaría que fuesen más, porque de él, como de Pascual Duarte, se aprende siempre. Y cada vez que viene, sabedor de mis preocupaciones e inquietudes por todos los temas de la política española, me pregunta algo así: «¿Qué, cómo va la cosa?». Y me quedo dubitativo, sin saber exactamente qué contestar, y acierto a decirle: «Pues mira, han cambiado al Presidente, y ahora parece que vamos a entrar en un proceso de aceleración». A lo cual el hombre, llano de temor, sólo acierta a decir: «Lo que te pregunto es si el dinero lo siguen teniendo los mismos, si siguen dando palos en «los Montejurres» que se suceden cada día y si de verdad, nosotros, los trabajadores, tenemos algo que decir».

Y claro, no. Nada de eso cambia. Sucedió lo de Montejurra y se corrió un rápido velo por delante del ama asesina sin saber exactamente quién lo corrió. Y acaba de suceder lo de Santurce sin saber exactamente cómo ocurrió a pesar de las notas oficiales. Y la reforma fiscal sigue siendo, como la reforma agraria, un tema tabú en nuestro país. Y los restaurantes de Madrid siguen haciendo «el agosto» a costa de los políticos mientras se le discuten tres mil pesetas a los empleados de Correos. Y es que, al fin y al cabo, a mi amigo Paco no hay quien le explique lo que dijera nuestro recién desdichado ministro Villar Mir: «La culpa de la inflación la tienen los sueldos de los obreros». Y es que eso no hay quien lo explique.

Pues así, uno tras otro, se acumulan datos en la cabeza y se llega a algo tan malo como es el escepticismo. Ya no me creo nada. Pueden hacer ustedes una lista de teléfonos con nombres como García López, Felipe González, Ruiz Giménez, Fraga Iribarne, Blas Piñar, Sánchez Covisa, Rodolfo Llopis, Camuñas, Antón Cañellas, Javier Carvajal, Fernández Cuesta, Girón de Velasco, Tierno Galván, Cantarero del Castillo, Silva Muñoz, Gil Robles, Garrigues Walker y un largo etcétera. Y ¿quiénes son estos señores? ¿Representan de alguna manera una intervención del pueblo español?

Hay que ponerse las manos en la cabeza, sentar los codos en la mesa y darse cuenta de que el 47 por ciento de nuestros vecinos no saben nada de esto. Y hacen bien, qué puñetas, porque lamentablemente perdemos el tiempo que nos de alguna manera nos dedicamos a leer y escuchar sus diatribas, por mucho que nos pique el gusanillo de lo político y que nos seguirá picando.

¿Y es que el pueblo español es ignorante en lo político? Pues sí, qué duda cabe. Lo que pasa es que hay que preguntar muy seriamente por el culpable, y nos encontramos sin remisión en un callejón sin salida: los políticos que, durante 50 años, en España han sido. Nos la dieron y nos las están dando con queso. Y eso es todo por hoy.

Alejandro DAROCA BRUÑO
(Alemania)



TIO PEPE

Sol de Andalucía embotellado



GONZALEZ BYASS

JEREZ • XÉRÈS • SHERRY

REUNION DE PRESIDENTES ARABES

Devaluación de la libra israelí

EL CAIRO, 18.—(Efe). —El rey rey Jalid de Arabia Saudí, el presidente Anwar el Sadat de Egipto y el presidente Jaafar Numéri de Sudán, iniciaron anoche las conversaciones en torno a los problemas del Cercano Oriente y la situación que se está desarrollando en El Líbano.

Un informe de la agencia de noticias «Mena» de Egipto, señaló que asistieron a las conversaciones altas autoridades de los tres países.

Se espera que la cumbre dure dos días.

JERUSALEN, 18. — (Efe-Reuter). Israel anunció hoy la devaluación de su libra en un dos por ciento y señaló que a partir de hoy la moneda nacional queda desvinculada de la paridad del dólar norteamericano.

La nueva paridad entrará en vigor a partir de esta medianoche, se añade.

Juramento de la Guardia del Rey

Miembros del Gobierno acompañaron en el acto a la familia real

MADRID, 18. — (Cifra). — En el Regimiento de la Guardia Real, de El Pardo, se ha celebrado esta mañana, con asistencia de Sus Majestades los Reyes de España, del Príncipe don Felipe y de las Infantas doña Elena y doña María Cristina, el acto de juramento del Regimiento de la Guardia a S. M. el Rey. Estuvieron presentes el Presidente del Gobierno, don Adolfo Suárez González; los vicepresidentes teniente general don Fernando Santiago y Díaz de Mendivil y don Alfonso Osorio y los ministros del Ejército teniente general Álvarez Arenas; de Marina, almirante Pita da Veiga y del Aire, teniente general Franco Iribarnegaray; jefe de la Casa de S. M., marqués de Mondéjar, jefe del Alto Estado Mayor, teniente general Fernández Vallespín, jefes de cada una de las Jefaturas de la Casa de S. M. y todo el personal del Cuarto Militar.

Tras revisar S. M. a las fuerzas formadas en el patio del acuartelamiento se celebró la santa misa

y a continuación tomó el juramento de fidelidad a los componentes del Regimiento de la Guardia Real el teniente coronel jefe de Estado Mayor del Cuarto Militar.

El jefe de éste, teniente general Sánchez Galiano habló a continuación para reiterar la lealtad de los presentes al Rey. Destacó las virtudes que adornan a todo militar digno de serlo y dedicó un emocionado recuerdo al Generalísimo Franco afirmando que con el mismo afecto y la misma lealtad que los integrantes del Regimiento le sirvieron durante tantos años, servirán al Rey en cumplimiento de su mandato y por deseo de todos de hacerlo, hasta derramar la última gota de sangre si fuere preciso, en defensa de S. M. y la institución por él encarnada.

Terminado el acto y desde una tribuna levantada en el Paseo de El Pardo, SS. MM., acompañados del Príncipe y las Infantas, miembros del Gobierno y autoridades

presenciaron un desfile militar en el que tomaron parte el Regimiento de la Guardia Real, unidades de helicópteros del Cuarto Militar y el Cuartel General del mismo. Los vecinos de El Pardo presenciaron masivamente el desfile y aclamaron a SS. MM. durante éste.

El acto de juramento especial de fidelidad al Jefe del Estado se ha venido celebrando tradicionalmente en el Regimiento de la Guardia, pero no siempre ha tenido lugar con la solemnidad del celebrado esta mañana ya que se trata de un acto íntimo que realizan, dentro del Regimiento, los guardias de nuevo ingreso en él. En esta ocasión, tras la proclamación de don Juan Carlos I, el juramento lo ha prestado el Regimiento completo ante S. M. el Rey y será la única vez que éste presidirá la ceremonia. Se ha hecho coincidir el acto del juramento con el 18 de Julio por el carácter significativo de la fecha.

NO HABRA DESCANSO EN LA REFORMA SINDICAL

Declaraciones de Enrique de la Mata en Málaga

MALAGA, 18. (Cifra). — «No habrá descanso en la reforma sindical», ha manifestado al diario «Sol de España» el ministro de Relaciones Sindicales, Enrique de la Mata Gorostizaga, que ayer llegó a Málaga para pasar el fin de semana en Mijas.

Preguntado el ministro si se va a contar con los grupos de la oposición para llevar a cabo la reforma sindical, contestó: «Yo creo que la reforma sindical lo que permite es el pase de la Organización Sindical al sindicalismo, manteniendo, sin embargo, una base realmente importante de lo que de positivo, que es mucho, tiene la actualmente existente y consiguiendo que no es un problema éste de carácter unilateral sino un tema

bilateral en la medida de que todas las reformas no solamente la sindical sino la reforma política, sean aceptadas por todos los grupos en la línea de concordia y de diálogo abierto que ha establecido el Gobierno».

También se le preguntó al ministro qué piensa hacer el Gobierno por Málaga, a lo que contestó: «Evitar que se nos caiga en pedazos».

IMPORTANTE EMPRESA

NECESITA CUBRIR 5 PLAZAS EN SU DEPARTAMENTO COMERCIAL

SE EXIGE:

- EDAD DE 20 A 30 AÑOS.
- SEXO VARON.
- CULTURA A NIVEL DE BACHILLER ELEMENTAL O SIMILAR.
- EXPERIENCIA EN EL TERRENO COMERCIAL.

SE OFRECE:

- FORMACION A CARGO DE LA EMPRESA.
- INCLUSION EN PLANTILLA.
- CONDICIONES A CONVENIR SEGUN VALIA DEL INTERESADO.

LOS INTERESADOS DEBERAN DIRIGIRSE A CALLE SAN AGUSTIN NUMERO 15, 1.º IZQUIERDA, LOS DIAS 22 Y 23 DEL PRESENTE MES, EN HORAS DE 9 A 12 Y 17 A 19. RECIBE SR. GONZALEZ.

COMPRO
 Oro, Plata, Brillantes,
 Esmeraldas
 Monedas
 Relojes antiguos
Pagamos todo su valor
 joyería
AGARRADO
 Honda, 19-Telf. 342668

AVIACO

vuelo y servicio una sincronización perfecta



anuncia a sus clientes y amigos que a partir del 5 de Julio los servicios JEREZ-MADRID-JEREZ serán ampliados con un nuevo vuelo en avión DC-9 que operará diario, incluso domingos.

A partir de esta fecha, los DOS vuelos que diariamente enlazarán Madrid con Jerez, serán operados con los siguientes horarios:

Del 5/7 al 19/8

JEREZ-MADRID: Mañana, sal. 13,35 Lleg. 14,30

MADRID-JEREZ: Mañana, sal. 12,00 Lleg. 12,55

JEREZ-MADRID: Tarde, sal. 18,00 Lleg. 18,55

MADRID-JEREZ: Tarde, sal. 16,25 Lleg. 17,20

Una flota en constante renovación.
 Un personal de elevada cualificación técnica.
 Un servicio que convierte el vuelo en un grato recuerdo.



Actos conmemorativos del 18 de Julio

Hubo recepciones en los Gobiernos Civiles

MADRID, 18. — (Cifra). — Con motivo del cuarenta aniversario del Alzamiento Nacional, tuvieron lugar en varias provincias españolas diversos actos de conmemoración.

EN LA CORUÑA se celebró una recepción oficial en la Capitanía General de la Octava Región Militar, en la que el capitán general de Galicia, teniente general Angel Suanzes de Viñas, recibió a diversas autoridades civiles, eclesiásticas y militares.

En todas las capitales gallegas la festividad del 18 de Julio ha sido conmemorada con recepciones oficiales en los Gobiernos Civiles.

En el Palacio de Capitanía General de la Zona Marítima del Cantábrico, en El Ferrol, tuvo lugar una recepción oficial presidida por el capitán general almirante Español Iglesias.

EN VALENCIA los actos fueron acompañados por el disparo de las salvas de ordenanza y desfile de las tropas en la Plaza de la Virgen. La celebración estuvo presidida por el capitán general de la Tercera Región Militar, Antonio Taix Pascual.

EN CIUDAD REAL se conmemoró la efeméride y se mostró la adhesión al Rey, en un acto presidido por el gobernador civil en unión del gobernador militar.

Una sesión extraordinaria del Consejo Provincial del Movimiento tuvo lugar en Córdoba bajo la presidencia del jefe provincial, señor Pérez Beneyto.

EN SEVILLA, se celebró una misa en la Capilla Real de la Catedral; posteriormente, en el Salón del Trono del Palacio de la Capitanía General, se celebró la recepción cívico-militar, bajo la presidencia del capitán general de la Segunda Región, teniente general Merry Gordon. Más tarde las autoridades se trasladaron a la tumba del laureado general Quijano de Llano.

El capitán general, marqués de Valenzuela, presidió, en Granada, los actos que tuvieron lugar en el Palacio de Capitanía de la Novena Región Militar y que consistieron en la tradicional recepción con asistencia de las primeras

autoridades civiles, militares y eclesiásticas.

EN CARTAGENA presidió el desfile de las fuerzas y la recepción el capitán general de la Zona del Mediterráneo, almirante Francisco Javier Elizalde.

En el Palacio de la Zona Marítima del Estrecho ha tenido lugar la tradicional recepción de San Fernando, en la que el almirante capitán general, Vicente Alberto Lloveres, saludó a las distintas autoridades que asistieron al acto.

MENSAJE DE HASSAN AL REY DE ESPAÑA

RABAT, 18. — (Efe). — Con motivo del 18 de Julio el rey Hassan II ha dirigido al Rey Juan Carlos I de España un mensaje, según informa la agencia «MAP». El texto del mismo es el siguiente:

«Cuando las relaciones entre nuestros dos países han vuelto a encontrar todas sus dimensiones históricas, la festividad nacional española nos ofrece la ocasión de dirigir a Vuestra Majestad, en nom-

bre propio, en el de nuestro Gobierno y de nuestra población nuestras sinceras felicitaciones y nuestros mejores deseos de progreso y prosperidad para el pueblo español, y de salud y felicidad para Vuestra Majestad.

Con nuestra profunda amistad y nuestra muy alta condecoración.

18 DE JULIO EN ROMA

ROMA, 18. — (Efe). — Con motivo de la Fiesta Nacional del 18 de Julio, una solemne misa fue celebrada hoy en la Iglesia Nacional Española de Santiago y Santa María de Monserrat en Roma.

Al rito, celebrado por el rector de la casa, padre Justo Fernández, asistieron el embajador de España ante el Quirinal, José Antonio Giménez-Arnau, el encargado de Negocios ante la Santa Sede, Gonzalo Fernández de Córdoba, y personal de las respectivas representaciones diplomáticas.

RECEPCION EN LA EMBAJADA ESPAÑOLA DE PARIS

PARIS, 18. — (Efe). — Con ocasión del 18 de Julio, el embajador de España, Miguel María de Lojendio e Idure, ofreció una recepción en la Embajada, a la que asistieron funcionarios de las misiones diplomáticas de España en Francia.

Entre los representantes de organismos culturales y económicos se encontraban presentes además, funcionarios de las misiones diplomáticas de España ante la UNESCO y la OCDE.

En la recepción participaron también, junto con numerosas personalidades de la colonia, los integrantes de la «tuna» de la Facultad de Derecho de la Universidad de Valladolid, quienes se encontraban de paso hacia Bruselas.

MISA EN MEMORIA DE FRANCO

MADRID, 18. — (Cifra). — Doña Carmen Polo, viuda de Franco, señora de Meirás, acompañada de su hermana Isabel Polo de Serrano Súñer, ha asistido este mediodía a una misa en recuerdo de Franco, que la Asociación «Frente Nacional Español» ha organizado en el Valle de los Caídos con motivo de cumplirse el cuarenta aniversario del Alzamiento Nacional.

Entre otras personalidades se encontraban presentes Raimundo Fernández Cuesta, presidente de F. N. E., José Antonio Girón de Velasco; Joaquín Gutiérrez Cano, ex ministro de Planificación del Desarrollo; Blas Piñar; Roberto Reyes, Juan García Carrés y altos directivos de la asociación política.

La señora de Meirás, tanto a su llegada como a su partida, fue repetidas veces ovacionada y durante el recorrido por la explanada del templo y dentro de él fue acompañada por vítores de ¡Francos!, ¡Francos!, ¡Francos!

Los asistentes a la misa, algunos centenares, algunos de ellos con camisa azul, entonaron varias veces el «Cara al Sol» y «Yo tenía un camarada», dando las voces de ritual y finalizando con el grito de ¡Francisco Franco, presente!

IMPORTANTE INCENDIO EN UNA CARPINTERIA MECANICA, EN JEREZ

Quedó destruida toda la techumbre

Sobre la una de la tarde se produjo un importante incendio en las dependencias de la carpintería mecánica propiedad de don Fernando Contreras, colindantes con las bodegas de Blázquez.

El Servicio de Bomberos acudió rápidamente al lugar del siniestro iniciando los trabajos oportunos para extinguir el fuego que amenazaba con afectar las dependencias de la citada bodega.

Los trabajos se desarrollaron con gran precisión y sobre las seis de la tarde quedó extinguido el siniestro, si bien, poco después de las seis, se reprodujo un foco, que fue sofocado rápidamente por el Servicio de Bomberos que regresó a su destacamento a las siete y media de la tarde.

Se desconoce exactamente el origen de este incendio que en pocos minutos alcanzó características de gran importancia y peligrosidad. El fuego destruyó totalmente la techumbre de la citada carpintería, sin que por el momento se conozca el valor de los daños.

En este siniestro no ha habido que lamentar daños personales.

Fue totalmente decisiva —menos mal— la intervención de dotaciones, con moderno material, procedentes del Aeropuerto de La Parra y de la Base de Rota. Estos refuerzos, solicitados con urgencia ante el incremento del fuego, evitaron una verdadera tragedia, toda vez que el siniestro podía exten-

derse a las bodegas de Agustín Blázquez.

La participación de Jerez en la extinción fue, como siempre, a base de un antiquado coche-tanque, matrícula 6.893 de Cádiz (año 1953). El personal puso, también como es habitual, toda su mejor voluntad por cumplir con eficacia su misión, pero la falta de material adecuado limitó su acción e hizo necesaria, una vez más, solicitar la ayuda del exterior que, como decíamos antes, fue realmente decisiva.

DOS FUEGOS EN PUERTO DE SANTA MARIA

A las siete y cuarto de la tarde se produjo un incendio en los alrededores del Hospital Psiquiátrico de Puerto de Santa María, situado en la zona conocida por El Madrugador.

El servicio de bomberos se personó en el lugar del siniestro procediendo a sofocar el fuego que se había producido en los pastizales que había alrededor de la zona del citado Hospital Psiquiátrico.

El fuego fue sofocado con rapidez no habiendo que lamentar daños de consideración ni personales.

La segunda salida del Servicio de Bomberos de Puerto de Santa María fue a una finca en las cercanías de Fuentebavía en donde ardió pasto, sin mayores consecuencias.

Una red de molinos de viento ahorrará a EE. UU.

2.000 millones anuales de barriles de petróleo

Con ello se conseguirá, además, reducir sensiblemente la contaminación atmosférica

LOS ANGELES. — (Servicio especial). — En los próximos 20 años, una extensa red de gigantes molinos de viento, estratégicamente situada a todo lo largo y lo ancho de los Estados Unidos, permitirá producir la suficiente electricidad como para ahorrar al país 2.000 millones de barriles de petróleo anuales.

La operación no sólo será importante desde el punto de vista económico, sino que permitirá reducir, además, los niveles de contaminación atmosférica, a la que contribuyen de manera poderosa las centrales térmicas.

El programa, que acaba de ser presentado en los Angeles ante el II Simposio Anual del Consejo de Ingenieros y Científicos, por la Administración de Investigación y Desarrollo de la Energía, es el resultado de un año de estudios llevados a cabo por la L-California Company.

De acuerdo con el ingeniero Michael Dubey, la actual tecnología permite construir generadores de turbina de viento, capaces de producir electricidad a un coste inferior al de las centrales térmicas.

La máxima rentabilidad se logra con rotores de unos cien metros de diámetro (la longitud de un campo de fútbol), con los que se puede conseguir una producción eléctrica lo suficientemente elevada, aunque la velocidad del viento sea mínima.

El estudio demuestra que la potencia del viento en Estados Uni-

dos permitiría obtener 1 billón 200 mil millones de kilowatios hora anuales de electricidad.

ARABIA SAUDÍ CONTARÁ CON EL MEJOR SISTEMA DE CONTROL DE TRAFICO AEREO DE ORIENTE MEDIO

Arabia Saudí contará con el mejor sistema de control de tráfico aéreo de todo el Oriente Medio, de acuerdo con el anuncio que acaba de hacer a la Prensa el Ministerio de Aviación y Defensa.

El sistema, en el que se invertirán 825 millones de dólares, se empezará a construir de manera inmediata, pero no podrá estar totalmente terminado hasta dentro de cuarenta meses.

Un portavoz del Ministerio ha revelado que la costosa instalación representará un interesante esfuerzo internacional de coordinación por parte de varias empresas, entre las que figuran L. Air craft Corporation, como contratista principal, junto con Marconi Radar Systems Ltd., General Electric International, Cobins Radio y Grove International, como subcontratistas.

La decisión de establecer este sistema de control de tráfico aéreo es una consecuencia del constante desarrollo al que se encuentra sujeta la aviación de Arabia Saudí, tanto en el campo militar como civil.

RECEPCION EN EL GOBIERNO CIVIL DE CADIZ

A las doce de la mañana de ayer, en el Gobierno Civil, el titular don Antolín de Santiago y Juárez ofreció una recepción, conmemorativa de la festividad del 18 de Julio, asistiendo a la misma nutridas representaciones de todos los estamentos de la provincia. Se brindó por España y por el Rey, resultando muy brillante el acto.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la joven

Anabel López de Eguileta Soto

Falleció ayer, a los 12 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos.

R. I. P.

Sus padres, don Santiago López de Eguileta Izquierdo y doña Francisca Soto Rendón; hermana, señorita María Cristina; tíos, primos y demás familia.

HUEGAN a sus relaciones y amistades asistan a los oficios exequiales que se han de celebrar por el eterno descanso de su alma en la parroquia de San Dionisio a las TRES Y MEDIA de hoy lunes, día 19, y seguidamente a la conducción del cadáver al cementerio católico de esta ciudad.

El duelo recibe y despde en la misma parroquia.

Vivía: Latorre, 1.

Nuestra Señora de la Merced, Calvo Sotelo, 3 y 5. (M. 2.)



ESPAÑA, POR RETIRADA DE SUS Oponentes, CLASIFICADA EN FUTBOL Y BOXEO

Setenta mil espectadores presenciaron la jornada inaugural

Un alemán, Potteck, primera medalla de oro

MONTREAL (Canadá), 18 (Aifil). — El vestido de dos piezas, de saco y falda, volvió a imponerse entre las deportistas participantes en la XXI Olimpiada, y las damas, en medio de gran elegancia y colores llamativos, le dieron a la inauguración un auténtico desfile de modas.

Es indudable que, en medio de tanta nota de colorido de tan imponente ceremonia, presidida por la reina Isabel de Inglaterra los detalles femeninos saltaron a la vista de los 70.000 espectadores, como también lo es que las damas francesas, con un vestido sobre todo y sombrero color verde mar, dieron la nota más elegante.

PARTICIPACION DE LOS ESPAÑOLES EN LA PRIMERA JORNADA OLIMPICA

Los españoles participan hoy en cinco modalidades, boxeo, fútbol, natación, gimnasia y tiro al plato en la primera jornada de esta Olimpiada canadiense que comienza con un signo político tratado de predominar sobre el espíritu deportivo.

Precisamente ese signo, que hizo retirarse de los Juegos a 23 naciones africanas, ha deparado a España sus dos primeras victorias antes de comenzar las competiciones. La selección de fútbol, que hoy había de enfrentarse a Zambia en el Estadio de Sherbrooke, pasará a la ronda siguiente por incomparecencia de la nación africana, que ha sido una de las retiradas ayer.

El otro triunfador español de hoy, sin oponente, será el gallo Juan Francisco Rodríguez, quien tenía que enfrentarse al boxeador ghanés Anthony Abacheng; al haberse retirado Ghana, Rodríguez será también declarado vencedor por incomparecencia del contrario.

El superligero José Manuel Gómez Canet tiene también posibilidades de pasar a la eliminatoria al enfrentarse al thailandés Narong Bo-mfueng. Este es un púgil poco conocido, por lo que el pronóstico se hace más difícil, pero a juicio del doctor Masa, presidente de la Federación Española —juicio que comparten muchos en el campo español— solamente el lgero Antonio Rubio tiene un obstáculo insalvable al día siguiente ante el cubano Valiente.

En natación, el equipo femenino de relevos por estilos, compuesto por Silvia Fontana, Rosa Estiarte, Magda Camp y Montserrat Majo, intentará en la primera manga, a las nueve de la mañana, la

el sorteo, ya que se enfrentarán a nadadores tan fuertes como las de Estados Unidos, Alemania Federal y Australia, cerrando la serie Puerto Rico. El tiempo de calificación de las españolas fue de 4.34,80, muy inferior al de 4.17,71 de Estados Unidos, el 4.23,20 de Alemania Federal y el de 4.27,04 de Australia, con lo que, en competición limpió estos equipos resultan inalcanzables.

Santiago Esteva puede tener posibilidades de pasar a la tanda siguiente en los 100 metros espalda, pues su tiempo de 59,90 está sólo superado en su serie por el del norteamericano John Naber, con 56,80, y el húngaro Verraszto, con 58,00. Menos fortuna ha tenido Mi-

guel Lang-Lenton, que participará en 200 metros mariposa y tiene cuatro nadadores por debajo de su marca.

En gimnasia actuarán los equipos masculino y femenino, el primero en las especialidades de ejercicios en el suelo, anillas, y barras paralelas, y el segundo en saltos sobre caballo y pútro. Las gimnastas son Mercedes Vermetta, Elisa Cahello y Eloisa Marcos. El equipo masculino estará formado por Fernando Bertrand, José de la Casa y Gabriel Calvo.

Finalmente, hoy actúan también los tiradores Eladio Vallduvi y Esteban Azue en foso olímpico, Vallduvi, actual campeón mundial de la especialidad, es una de las grandes

esperanzas españolas para la conquista de una medalla. Lo cual, vista su forma en los recientes campeonatos mundiales, no parece imposible si los nervios no le traicionan.

«LO DE AYER, INCONCEBIBLE»

Juan Antonio Samaranch, vicepresidente del Comité Olímpico Internacional, calificó hoy de «inconcebible» la ausencia en el desfile inaugural de los Juegos Olímpicos de 23 países de los inscritos.

El señor Samaranch declaró a «Aifil» que «es una actitud incomprensible, porque al fin y al cabo el rugby no es un deporte olímpico y esa ausencia masiva en el desfile fue consecuencia de la presencia del equipo «All Blacks» neozelandés en Sudáfrica».

El señor Samaranch reiteró que «por lo visto, olvidan que un equipo sudafricano de cricket ha jugado recientemente aquí, en Canadá, en Toronto, y tanto da que el equipo vaya a Sudáfrica como que un equipo sudafricano venga aquí».

MEJORES TIEMPOS EN NATACION

Resultados de las pruebas olímpicas de natación que comenzaron a disputarse ayer por la mañana en la piscina de Montreal.

Se clasifican para las semifinales los 16 mejores tiempos:

- J. Naber (EE. UU.), 56-80; R. Matthes (Alemania Oriental), 57-98; Mark Kerry (Austria), 57-99; Bob Jackson (EE. UU.), 58-02; Peter Rocca (EE. UU.), 58-12; Lutz Wanja (Alemania Oriental), 58-38; Romulo Arantes (Brasil), 58-46; Marc Tonelli (Austria), 58-53; Carlos Berrocal (Puerto Rico), 58-71; Igor Omelchenko (Rusia), 59-03; Zoltan Varraszto (Hungría), 59-30; Paul Joudanneau (Brasil), 59-35; Glen Patching (Austria), 59-49; Stephen Pickell (Canadá), 59-65; Santiago Esteva (España), 59-88; R. Zugał (Polonia), 1-00-16.

ESTEVA CLASIFICADO EN NATACION

El nadador español Santiago Esteva se ha clasificado para las semifinales de 100 metros espalda, al quedar en decimoquinto lugar en las series disputadas ayer

Clasifican para las semifinales de esta tarde los dieciséis mejores tiempos y el mejor fue el norteamericano John Naber, en 56,80, el alemán oriental, Rein Matthes fue segundo, en 57,98 y el australiano Mark Kerry fue tercero, en 57,99.

CAMERON EN LA PRUEBA DE CICLISMO

Los ciclistas representantes de Camerón tomaron en la mañana de hoy la salida para participar en la prueba por carretera, contra reloj, pese a que su delegación había anunciado ayer, sábado, que se retiraba de los Juegos Olímpicos.

HUNGRÍA DERROTO A AUSTRALIA EN WATER POLO

Hungría venció a Australia por siete a seis, en partido de water polo hoy aquí y correspondiente al grupo «C», de la competición olímpica.

Los parciales del partido fueron 2-1, 2-3, 3-1, 0-1 a favor de la selección húngara.

VICTORIA DE CANADA EN BALONCESTO

Canadá venció a Japón por 104 puntos a 76, en partido masculino de baloncesto correspondiente al grupo «A» de los Juegos Olímpicos.

El primer tiempo finalizó 52-38.

RECORD EN RELEVOS FEMENINOS 4 X 100 METROS ESTILOS

El equipo femenino de Canadá estableció un nuevo récord olímpico de los relevos 4 x 100 metros estilos al lograr un tiempo de 4-20-10, en el curso de la segunda eliminatoria de la prueba.

El record anterior estaba en poder de Estados Unidos, con 4-20-75, conseguidos en la Olimpiada de Munich.

ELOISA MARCOS, MEJOR GIMNASTA ESPAÑOLA

MONTREAL, 18. — (Aifil). — La gimnasta española Eloisa Marcos es la mejor clasificada del equipo en el total individual de los ejercicios en el suelo de la primera tan-

Fútbol internacional durante el mes de agosto en España

Abre el trofeo "Costa de Valencia" y cierra el Carranza

Catorce torneos de fútbol veraniegos, por ahora, están anunciados para el mes de agosto. Hasta el momento están ultimados los siguientes:

- Días 4 al 6. Costa de Valencia. Participarán: Levante, CSK de Sofía y Leinchester City.
- Del 8 al 10. Athletic de Bilbao-76. Tomarán parte: Athletic de Bilbao, Standard de Lieja, Derby Country y Feyencord.
- Del 9 al 11. Ciudad de Barcelona. Actuarán: Español, Betis, Rotweiss-Essen y un equipo soviético.
- Del 10 al 12. Trofeo S. A. R. el Príncipe don Felipe: Racing de Santander, West Ham y Os Belenenses.
- Del 12 al 14. Ciudad de Palma. Barcelona, Queen Park Rangers y Spartak de Moscú.
- Del 13 al 15. Teresa Herrera. Real Madrid, Cruzeiro, Peñarol y Eindhoven.
- Días 14 y 15. Trofeo Colombrino: Atlético de Madrid, Betis, Manchester y Partizán.
- Del 17 al 19. Ciudad de Vigo: Celta, Deportivo de La Coruña y Benfica.
- Del 19 al 20. Villa de Madrid: Atlético de Madrid, Athletic de Bilbao, Racing White y Cruceiros.
- Del 19 al 21. Ciudad de Valladolid: Valladolid, Santander, Honved y Gornik de Zagreb.
- Del 20 al 22. Costa del Sol: Real Madrid, Málaga, Peñarol y Torpedo de Moscú.
- Del 24 al 27. Ciudad de Sevilla. Betis, Sevilla, Hadjuk Splic y Cruceiros.
- Días 24 y 25. Juan Gamper. Barcelona, Eintracht de Francfort, Dynamo de Kiev y Anderlecht.

Repeto, contundente:

"NO SOY INMOVILISTA, PERO ME GUSTA CONSERVAR LO BUENO"

"Las cuentas se han presentado en asamblea, se han expuesto a la afición y se han publicado en la Prensa. Y nadie las ha impugnado"

"Si saliese un candidato "preparado", yo retiraría mi candidatura"

La verdad es que me ha costado cierto trabajo hacerla hablar. Porque don José Repeto, el actual presidente interino del Xerez Club Deportivo y candidato a la presidencia del club, es un hombre de acción más que de palabra. Un hombre que prefiere hacer y actuar, a hablar. Su camino, desde que tomara interinamente las riendas del club, ha estado trazado por esa huella: el hacer y el trabajar. Y pocas veces ha levantado la voz en audición pública, como no haya sido para exponer lo necesario. Ya digo que me costó cierto trabajo convencerle para que me hiciera estas declaraciones. Tuve que araucamentarle, allí en su lugar de veraneo de Chioha, que la afición estaba pendiente de sus palabras. Que los últimos acontecimientos —la candidatura de don Carlos Ruiz, las manifestaciones de éste sobre las cuentas del club, la afición sobre ciertas «comisiones», etc.— exigían una respuesta. Que, también, convendría conocer un avance de su programa directivo... Al fin cedió. Y una vez que comenzó a hablar, sus respuestas fueron contundentes.

—Mira, la verdad, yo no soy hombre polémico. No me gustan las polémicas, no las busco y no las fomento. Por consiguiente, advierto que, después de responder a ciertas cuestiones que ha alreído el candidato, señor Ruiz, doy por terminada mi cuestión con él. No volveré a hablar más sobre estas cosas, ni sobre ningunas otras que posteriormente el señor Ruiz haga. Insisto en que no soy partidario de polémicas. Y si ahora a contestar a tus preguntas es porque considero que, con las declaraciones que se han hecho, se perjudica al Xerez C. D. y quiero que el nombre del Xerez esté libre de toda mancha. Y, ahora, empieza cuando quieras.

ni prestigio, ni popularidad, ni ninguna otra de esas vanidades. No ambicioso el puesto, porque no lo necesito. Lo que quiero, insisto, es llevar al Xerez a Segunda División y hacer de él el club potente y prestigioso con el que todos los aficionados —y yo el primero— soñamos.

—La afición, todavía, no conoce tu imagen «real». Quizás piense que vas a ser un presidente «inmovilista», ¿me explico? Un presidente de los que no arriesgan, ni exponen...

—No soy inmovilista, en absoluto.



ro. Ahora, bien, me gusta conservar lo bueno que se tenga, yo aca so eso es inconveniente? Y lo malo me gusta mejorarlo hasta hacerlo bueno. En cuanto a arriesgar o no arriesgar, en el término medio está la virtud. Ni se puede embarcar uno alegremente en empresas alocadas en las que luego no se puede cumplir, ni tampoco se debe estar «amarrando» la economía para sanarla sin poder aspirar a nada. Mi política, repito, estará en el punto medio.

LA CUESTION DE LAS CUENTAS

Vamos a tocar un punto delicado. La cuestión de las cuentas. El candidato a la presidencia, señor Ruiz, hizo en «Hora 25» y, posteriormente, en «Diario de Cádiz», ciertas acusaciones. El club se negaba a entrecárselas...

—¿Por qué, Repeto? ¿Acaso hay algo que ocultar en las cuentas del Xerez C. D.?

—Esa es una cuestión larga de exponer. Para empezar tengo que recordar públicamente que las cuentas fueron expuestas en la Asamblea a toda la afición y, posteriormente, fueron publicadas en la Prensa. Nadie las ha impugnado, porque están claras como el agua. El Xerez no tiene nada que ocultar. En la Asamblea, tanto él como cualquier socio las tuvo a su disposición y pudo revisarlas a gusto, si lo hubiese solicitado.

—Pero el señor Ruiz las pidió en el club...

—Exacto. Las pidió antes de la Asamblea, y entonces no estaban al día. Por eso no se las enseñaron.

Además, consideramos oportuno que, antes que nadie, las cuentas las conociese la afición, que representa el cuerpo social del club y os, en definitiva, a quien tenemos que rendir cuentas. Pasada la Asamblea, volví a solicitar las cuentas y los directivos consideramos que, para tener acceso a ellas, esperábase a que la Federación la confirmara como candidato oficial.

—Pero, ¿se le enseñarán o no se le enseñarán?

—Como socio —no ya como candidato—, como cualquier socio, las tiene a su disposición en el club. Pero avisando día y hora en que desea revisarlas. Los directivos somos directivos, y no empleados del club. El señor Ruiz, cada vez que ha ido a solicitar las cuentas, ha sido a horas intempestivas de la noche, cuando los directivos ya nos marchábamos. ¡No íbamos a estar a su disposición y capricho...! Que vaya cuando quiera; pero que avise día y hora.

—Otra cuestión polémica de estos días ha sido la afirmación del señor Ruiz de que «alguien» se ha llevado cierta cantidad de dinero en comisiones, por el fichaje de los futbolistas del Marbella...

—Esa cuestión es de Juzgado de guardia. Yo le emplazo públicamente a que diga el nombre de esa persona que él dice que se ha llevado 105.000 pesetas y que lo demuestre. Lanzar acusaciones insidiosas, sin especificar nombres ni demostrar nada, es una mancha que define al que la hace. Repeto, que lo emplazo públicamente a que demuestre lo que dice...

LOS FICHAJES

Don José Repeto, como digo al principio, es hombre de acción más que de palabras, aunque en estas declaraciones se ha mostrado con una contundencia abrumadora. No dudó en hacerse cargo de la interinidad del club y empezó a actuar inmediatamente...

—¿Para bien o para mal, presidente...?

—El tiempo será quien juzgue si he hecho bien o mal. Yo acepté la interinidad con el único objeto de que el club siguiese adelante con normalidad, hasta las elecciones de presidente. No quería que al Xerez le sucediese como a otros clubs que, a estas alturas, están sin presidente, sin entrenador, sin dinero, sin jugadores, sin socios y sin nada... ¿Cuántas veces, en estas cosas, le ha pasado esto al Xerez? ¿Cuántas veces nos hemos plantado en el mes de septiembre, sin equipo y sin nada...? El club tenía que seguir su marcha normal y por eso afronté la tarea de hacerme cargo de él. Y ahora, vuelvo a repetir, voy a la elección de presidente completamente ilusionado y con verdaderas ganas de trabajar y de llevar al equipo a Segunda División...

—Pero, en cierta ocasión dijiste que si se presentaban hombres

preparados y con empuje para llevar el club hacia metas felices, tú retirarías tu candidatura...

—Lo dije, y lo mantengo. Pero no veo que se haya presentado nadie «preparado» e idóneo para el cargo.

—Hablemos de fichajes. De los que se han hecho, cuatro jugadores son de equipos «descendidos»...

—¿Y qué quiere decir eso? Los fichajes se han hecho con total y absoluto conocimiento de quienes son y el rendimiento que han dado en sus respectivos equipos, aunque estos equipos hayan descendido. Hemos recibido informes técnicos de ellos, hemos estudiado sus capacidades y tenemos los datos suficientes para considerar que han sido un acierto. ¿De equipos descendidos, dices? Pues, bien, el Gijón ha descendido a Segunda y, en cambio, ¡la de botafadas que se darían los equipos de campanillas por fichar a Quiñ y a Churruca, por ejemplo!

LA ELECCION DE PRESIDENTE

Y tocaremos el último tema. La próxima elección de presidente del Xerez C. D. Antes de tocar ese punto, Repeto me ha apuntado algo que puede ser el resumen de su política de acción...

—Por encima de nombres y nombres está el Xerez C. D. como entidad. Y ha de inculcar a todos

que tanto el entrenador, como los jugadores de la plantilla y como todos los que se fichan, está para servir al Xerez C. D. y no al presidente, ni a ninguna persona determinada.

—Quería preguntarte por la próxima Asamblea...

—El día de la Asamblea, que sean los socios los que decidan quién debe seguir al frente del Xerez C. D. Por mi parte prometo sinceramente que, si no salgo elegido, le ofrezco mi incondicional apoyo al que salga, ...si es que lo necesita. Y quiero añadir algo más: por encima de todas las discrepancias de criterios que pueda haber entre los candidatos, una cosa ha de quedar clara: que el que salga tiene que comprometerse a llevar al club a Segunda División. Y esto sólo será posible si todos nos unimos en favor y beneficio del Xerez C. D. La unión hace la fuerza. Y la unión debe ser de directivos, aficionados, jugadores, entrenador, medios de difusión y entidades.

Ya lo digo: contundente. Repeto habla poco, pero cuando habla... aquí está la muestra. En nuestra despedida, sólo insistió en una cosa: «No quiero polémicas, y he dado por terminada la cuestión de debate con el candidato, señor Ruiz. No hablaré más sobre esos asuntos». Punto final.

ANTONIO ARIAS

Jefe de mantenimiento

PRECISA

Importante empresa de vinos y brandies

- SE OFRECE:
- Jefatura de Mantenimiento
 - Ingresos acordes con el puesto y las aptitudes personales
 - Amplias posibilidades de formación y promoción
 - Integración en equipo dinámico profesional
 - Incorporación inmediata.

- SE EXIGE:
- Formación a nivel de Perito o Ingeniero Técnico o similar
 - Experiencia mínima de dos años en puesto equivalente
 - Dotes de mando
 - Residencia en la zona de Jerez
- Los interesados podrán dirigirse enviando amplio historial profesional y pretensiones económicas a: Apartado 391 (Rta. P. 1.470) de Jerez de la Frontera.
- SE GARANTIZA ABSOLUTA RESERVA

LA TUBERCULOSIS pulmonar y ósea, incluido el tratamiento en Sanatorios, es obra de las prestaciones establecidas por la Mutualidad del Seguro Escolar. Solicita informes en la Delegación y Agencias del Instituto Nacional de Previsión.

ROSADO SALE AL PASO DE CONFUSOS COMENTARIOS

“NO LLEGUE A EXIGIR NINGUNA CANTIDAD PARA RENOVAR EN EL JEREZ INDUSTRIAL”

“He terminado mi contrato y nadie me habló de seguir en el Club”

“Salgo muy satisfecho de la labor realizada en las dos temporadas”

Los equipos jerezanos han cambiado de entrenadores de una temporada para otra. Han coincidido en estas apreciaciones. Ya hace un par de semanas cambiamos impresiones en la despedida de Mareque, tras su marcha del Jerez Club Deportivo, y en esta ocasión lo hacemos con Juan Luis Rosado, tras culminar su contrato en el Jerez Industrial.

En realidad Rosado ha cubierto con un palmarés muy brillante sus dos temporadas de permanencia en el club industrialista. Llegó a conducir a su equipo a categoría nacional, haciéndolo regresar después de cinco campañas en que estuvo hundido en ese pozo y ahora a renglón seguido superó con creces la prueba de clasificar con decoro en la temporada de reingreso en categoría nacional al Jerez Industrial, en décima posición, que dice mucho de la gran honra que ha proporcionado para el propio Rosado, como para los jugadores que tuvo a su cargo en la plantilla.

También es justo hacer un balance del trabajo desarrollado y de otros detalles que siempre son conveniente de aclarar. En especial para la mayor información que merecen nuestros lectores y los aficionados en general.

Tras las dos temporadas de éxito en el Jerez Industrial, ¿cómo es explicable su despedida?

—Todo se puede resumir a que se terminó mi contrato y no ha habido renovación. Nada más. Así de escueto ha sido todo.

—¿Está satisfecho con la labor que desarrolló?

—Creo que analizando las dos temporadas, en la primera que ascendimos y en esta que hemos mantenido el equipo, me parece

justamente que me puedo sentir satisfecho del trabajo realizado, a tenor con el rendimiento conjunto de todos y pienso que como una parte más del eslabón, tengo que estar muy satisfecho de mi tarea.

—Y aunque su contrato estuviese terminado, con sinceridad, ¿esperaba seguir en el mismo club?

—Después de cómo fueron las cosas, la verdad es que lo esperaba. No obstante entraba en mis cálculos que la directiva adoptase la medida más conveniente para su club y si sus miembros consideraran que mis servicios ya no eran necesarios, pues ellos son totalmente libres de hacer lo que quieren.

—¿Le hablaron de la posibilidad de renovar en algún instante?

—En ningún momento. A lo largo de todo el recorrido de la pasada temporada no me dijeron absolutamente nada y he estado incluso trabajando hasta las últimas fechas del mes de junio. De diálogo no hubo ni el mínimo, ni siquiera me dieron impresión de entablar un posible acuerdo, a través de ningún directivo. Todo esto me ofrecía un panorama de que la renovación no llegaría.

—Entonces, ¿qué piensa de los comentarios aparecidos sobre que Rosado ha exigido una cantidad fuera de lo común por renovar?

—Esta de verdad que no sé de dónde habrá salido ni quién lo habrá inventado. Yo lo más que puedo decir es que el Jerez Industrial no me ha ofrecido la posibilidad de renovar en ningún instante. Por eso reitero que quede clara mi postura de que no me han ofrecido nada sobre mi continuidad en la labor que venía desarrollando.

—¿Le dio la directiva alguna explicación al culminar su contrato?

—A mí tan sólo cuando el presidente me llamó el día 1 de julio,

se dirigió hacia mí muy correctamente, me felicitó por las dos temporadas y él me dijo que creía conveniente de que después de estos dos campeonatos muy brillantes



ROSADO

que había hecho el Jerez Industrial, era mejor que cambiara de aires, ya que si yo tenía algo importante, algún club que me ofreciera ventajosas condiciones económicas, que no querían oponerse siendo obstáculo para mí.

Tras esta impresión, yo le dije que me parecía un poco extraño de que a un entrenador no se le insinuara siquiera la posibilidad de renovar por esa circunstancia de portarse bien. No obstante, yo comprendo que en el fútbol es muy normal y muy lógico que pase y como yo antes exponía un club posee una Junta Directiva y a la hora de decidir vale la opinión de sus miembros.

Por mi parte tan sólo manifesté al presidente que conmigo no existían problemas. Si se había terminado un contrato, no había más que hablar en este asunto, al mismo tiempo que le deseaba mucha suerte y muchos éxitos para la futura temporada.

—A pesar de todo esto, ¿está satisfecho de que le hayan reconocido los méritos conseguidos?

—En el Jerez Industrial me hice como jugador y permanecí en activo durante diez temporadas y como entrenador llegué a dirigirlo aunque sin prisas, a pesar de las veces que era sometido a esa presión de cuándo iba a ir para prepararlo. De verdad que no tenía grandes prisas e incluso de broma le dije a algún directivo cuando me hice cargo que iban a tener entrenador para rato, porque para esto estaba dispuesto a trabajar. Sin embargo en el fútbol cuando haces las cosas bien, resulta que hay a quien no le gusta y entonces llega el relvó. De todas formas me voy contento y si no ha sido en esta ocasión, va ser en otra cuando tenga oportunidad de volver al Jerez Industrial.

—¿Qué experiencia profesional ha logrado al estrenar también el título nacional de entrenador?

—La experiencia es grande porque he notado una gran diferencia entre la categoría regional y la que ofrece la nacional en el sentido de trabajar con profesionales auténticos y sobre todo en la marcha del campeonato, donde se encuentran rivales muy potentes y fuertes, que desembolsan grandes cantidades y así he tenido ocasión de luchar en un club que económicamente no era fuerte y sin embargo en lo deportivo hicimos lo que pudimos, trabajando mucho y no sé si otros lo harán mejor, pero todo el esfuerzo posible he llevado humanamente a hacerlo, hasta cubrir los objetivos que se habían previsto de antemano.

—Sinceramente, ¿le pasó por la imaginación llegar a realizar estas dos campañas tan brillantes?

—Siempre poseo una fe ciega en lo que me empeño y puedo decirte que lo esperaba. Y cuando uno se toma las cosas con cariño, con ilusión, con dedicación plena, cualquier cosa que va a intentar hacer, ya lleva mucho de su parte para abrirse paso hacia el triunfo. Siempre lo hago de esta manera y hasta ahora lo que he realizado en fútbol lo enfoqué de esta manera y procuro evitar fallos, porque hay que contar igualmente con los muchos imponderables que ofrece el campeonato.

—A tenor de los éxitos logrados, ¿ha estado bien remunerado económicamente en su trabajo?

—Pienso que sí. No he llegado a ganar lo que normalmente percibe un entrenador de Tercera División, pero también comprendo que resido en la misma localidad y trabajo en una empresa donde presto mis servicios laborales y es lógico que las circunstancias sean aprovechadas por el club para que el contrato no sea tampoco muy elevado.

—¿Le ha intranquilizado quedarse libre ante la gran competencia que existe para cubrir el puesto de entrenador?

—De verdad que estoy muy tranquilo. Llevo ya ocho años como entrenador y podría decir que he tenido suerte, puesto que en ningún sitio me hicieron coger —como se dice vulgarmente— las malditas. He sido un entrenador de temporadas completas desde agosto a junio y todavía no conozco el sabor de que me dieran la baja antes de culminar un compromiso, porque he tenido suerte y si ahora me toca descansar porque no me venga, quiero hacer claro que ya me han salido dos o tres equipos y la verdad es que por razones de mi trabajo no he podido todavía estudiar con detenimiento las ofertas.

—¿Han sido muy concretas las ofertas recibidas?

—El primer equipo que me habló fue el Cacereño. También se estuvo comentando mucho lo de mi fichaje del S. Fernando, aunque aquí se produjo una situación confusa, ya que intentaron localizarme, aunque cuando lo hicieron ya había otro compañero por medio, que se llevó la plaza y al que felicito y ahora el último club que me está tratando de llevar es el Ibiza, que igualmente hay que comprender que está un poco lejos y tendría que cambiar de aires y esto me hace pensar mucho.

Con claridad y sencillez nos respondió Rosado, un profesional del fútbol honesto y con un palmarés ascendente de triunfo, que bien sabe lo que lleva entre manos. Después, el fútbol es tan complicado en su entramado, que hay hechos que no se comprenden. Mucho se ha aboado siempre por la continuidad de quien triunfa, pero por lo visto en este caso concreto a Rosado tan sólo se le han reconocido los servicios prestados. Pero su prudencia y serenidad amparan sólidamente su prestigio, corroborado en sus excoresiones sensatas y sin resentimiento alguno.

JERONIMO ROLDAN

Jerez Industrial C. F.

PRECIOS DE ABCNO PARA LA TEMPORADA 1976-77

Table with 2 columns: Category and Price. Includes TRIBUNA, TRIBUNA PROTECTOR, DELANTERO DE TRIBUNA PROTECTOR, PREFERENCIA, PREFERENCIA PROTECTOR, GOL SUR, SEÑORAS.

—oOo—

Table with 2 columns: Category and Price. Includes JUVENILES, INFANTILES, ALEVINES.

Con todos los impuestos incluidos

Julio 1976 JEREZ INDUSTRIAL C. F.

NOTA: Se pone en conocimiento de los señores socios y abonados, que los recibos estarán a disposición de los mismos a partir de hoy lunes día 19, en la Secretaría del Club, Alameda Cristina, 3, de ocho y media a diez de la noche.

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del joven

RAFAEL AMAYA CORCHADO

Falleció el día 18 de julio de 1975, a los 15 años de edad, víctima de accidente.

R. I. P. A.

Sus padres, don Manuel Amaya Moyano y doña Francisca Corchado Corrales; hermanos, abuelos, tíos, primos amigos y demás familia,

RUEGAN a sus relaciones y amistades asistan a la misa que por el eterno descanso de su alma se celebrará hoy lunes, día 19, a las OCHO Y MEDIA de la tarde, en la parroquia de San Benito, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Jerez, 19 de julio de 1976;

(Modelo 2)

Crecente interés jerezano por el tenis

Merecido triunfo de Pedro Isern en el Trofeo Ciudad de Jerez

José Ignacio Pineda, satisfecho del torneo

Cada vez que llega el verano venimos contando ya en tres años consecutivos con el Torneo de Jerez de tenis. Se puede considerar una auténtica promoción de una modalidad deportiva que cada vez está en más auge. Son los aficionados de toda índole los que lo practican, pero con espíritu competitivo y formal ha ido a tener va en nuestra ciudad un favorable incremento a través de la dedicación que le viene dando José Ignacio Pineda, al organizar estas organizaciones deportivas, que tienen por sede las instalaciones del Club Nazaret.

Los tres últimos días de la primera decena del actual mes de julio hemos tenido plétórico éxito en la organización, asistencia y participación en el III Torneo de Jerez de tenis, gracias al impulso de la ciudad y de la colaboración recibida del Ayuntamiento, Club Nazaret y la Caja de Ahorros ha podido llevarse a cabo con el más perfecto cumplimiento. Este es el motivo fundamental de que se recuerde con el máximo agrado los instantes de esplendor que se han presenciado. Ante esta circunstancia creemos haber creído conveniente publicar con el responsable más responsable, alma y vida en la organización de este acontecimiento deportivo.

vics y el sevillano Isern, que tanto gustó a los muchos aficionados que lo presenciaron.

—¿Cómo han respondido los aficionados?

—De manera formidable en todos los órdenes, pues aparte el número muy estimable que acudió a presenciar los partidos, me demostró un buen conocimiento de las reglas del juego, sabiendo



aplaudir en el momento propicio y guardar el correspondiente silencio cuando la incertidumbre de la jugada lo requiera. No pude por menos que felicitarle públicamente al final de la segunda jornada y para corresponder a su actitud y apoyo organizamos —y los jugadores aceptaron muy gustosamente— para después de la final un partido de dobles, enfrentándose la pareja americana Jucovic-Merlino a la formada por Isern y Casas, partido que resultó muy entretenido e igualado.

—¿Qué nuevas ideas aportaría para el mejor desarrollo de continuidad de este torneo de tenis?

—Sin que se me tace de inmodesto opino que en principio está bien de la forma que se ha concebido en su desarrollo. No obstante siempre hay posibilidades de mejorarlo y sobre este respecto habrá que estudiar otras fechas menos calurosas, así como la situación más favorable de la tribuna para el público, una mayor publicidad en todo orden, puesto que en la actualidad es muy necesaria para «mover» a las personas e interesarlas por cualquier acontecimiento del orden que sea. Igualmente cómo no, ir a más en cuanto a la categoría de los participantes, pero todo se irá gestionando con plena seguridad.

—¿Ha habido un justo balance final en los resultados deportivos?

—Sí, ha ganado el mejor y éste ha sido el joven sevillano, Pedro Isern. El americano Jucovic fue un merecido subcampeón y Dante Merlino hizo méritos para conquistar el tercer puesto, ante un Casas que no estaba en su mejor momento.

—Hemos apreciado que nuestro paisano Miguel Casas no ha llegado a alcanzar los éxitos de años anteriores, ¿a qué se ha debido?

—Simplemente a que no estaba con la debida y necesaria preparación física y fundamentalmente aparte dispuso de muy escaso

tiempo para entrenarse. Miguel posee ya tiempo el gran problema de no tener con quien entrenar, pues al ser superior a las demás raquetas locales, necesita jugadores que lo sometan a prueba y le hagan crecerse. Aparte de eso, necesita participar en campeonatos mientras más mejor y sus estudios no se lo permiten. Sólo dispuso de cinco días para entrenar y estos no son suficientes. A pesar de ello su gran voluntad y deseos de participar en el torneo, hicieron que jugase, ya que él sabía que le faltaba fondo físico y que lo iba a acusar, como así fue. Salvó por clase y mejor juego su partido con Gutiérrez, pero no pudo hacer igual ante Isern, que aparte su demostrada clase tuvo la suerte —si podemos llamarle así— de ganar un primer set en que la ventaja de Casas era evidente y esto al jerezano le hundió, pues comprendió la imposibilidad de ganar dos sets seguidos ante su difícil rival y el esfuerzo físico, que esto requería. El cansancio hizo su aparición en su partido para el tercer y cuarto punto —que normalmente pudo haber ganado— y después de un primer set, los dos restantes no los alcanzó. Confiamos en que lo sucedido no le desanime y vuelva por sus fueros, pues clase tiene suficiente.

—Finalmente, ¿está satisfecho de la organización y qué apoyo fundamental ha recibido para que el torneo tenga en Jerez, grandes atractivos?

—La organización sólo merece felicitaciones, pues el Club Nazaret se volcó en la puesta a punto sin faltar un detalle de sus instalaciones y en el embellecimiento de las mismas, sin olvidar la colaboración prestada por el Ayuntamiento con la instalación de una tribuna además de la donación de trofeos. Por su parte la colaboración de la Caja de Ahorros a cuyo cargo corrió toda la publicidad y adquisición de material deportivo para la disputa de los partidos. Por parte del Comité de Competición su actuación en todos los órdenes merece agradecimiento y del público ya está dicho todo y su comportamiento e interés por el Torneo, me obliga a mejorarlo cada año. Si de alguien me olvido que me perdona, pues ellos, los que han colaborado, cada uno en su medida, son los que han hecho que este torneo de tenis tenga ya su «solera» y de esto en Jerez creo que todos estarán de acuerdo, se entiende bastante.

Las palabras desprendidas en la conversación sostenida con José Ignacio Pineda amparan un clima de su entrega total para que Jerez haya encontrado un torneo de tenis de categoría. Mucho mayor importancia posee, porque con los máximos esfuerzos el señor Pineda ha superado muchos barreras de dificultades. Y es que realmente el que se empeña con interés y sanas inquietudes a que se propone en un misión deportiva, consigue la meta prevista. Enhorabuena.

JERONIMO ROLDAN

Los ajetreos veraniegos del balón

Gesticnes del Jerez Industrial en Sevilla

Cuando estos días del verano discurren, uno se cree que el mundo del fútbol permanece como dormido, esperando que el despertador de la Liga, allá por septiembre, lo llame a los estadíos. Pero la verdad es que, a quien se le escapa, existen en la actualidad tantos torneos veraniegos que da la impresión que el equipo (milite en la categoría que sea) que no celebra ninguna es como un niño al que por ser malo —o pobre— los Reyes Magos no le trajeron ningún juguete, y por lo cual coque una «perra» impresionante.

Amén de esto, tenemos que reseñar un capítulo futbolístico muy importante en estas jornadas de estío. ¿Qué va lo ha adivinado usted? Pues no se ha equivocado si se trata del capítulo de los fichajes. Y es que esta es la época del año en que vuela ese material llamado «jugadores» y con su vuelo levanta billetes, millones de billetes. Cifras que asustan, que nos dejan boquiabiertos soñando con el diez, o con el cinco, con el uno por ciento «man» que fuera.

DERROCHE DEL VALENCIA

V hablando de dinero, no podemos olvidar al Valencia, que este año ha tirado la casa por la ventana, tirando duros a troche y moche. Y si bien se le ha escapado de las manos ese fenómeno alemán del Borussia llamado Bonhof, acaba de incorporar a su plantilla —nutrida ya de nuevos fichajes— a Carrete, por el que el Club de la capital del Turia ha pagado al Oviedo la nada despreciable cantidad de 16 millones de pesetas, más la propiedad de dos jugadores valencianistas, éstos son: González, delantero centro y Esteban, centrocampista. Como vamos da la impresión de que el Valencia no quiere engañar a nadie: y sino basta con recordar el saco de millones que desembolsó por «Lobo» Diarte. Sesenta, a saber.

Por su parte el Barcelona anda detrás de Aitor Aguirre, delantero centro del Santander. Lo que no sabemos es la cantidad que ofrece por él. Pero tratándose del Club azulgrana que no nos asusten cifras, sobre todo si el equipo «montañés» se muestra reacio a desprendarse de él. De lo que últimamente no se sabe gran cosa es del caraqueado «caso Quini» de las últimas temporadas. Y siempre el señor Montal, don Agustín, pujando y el Sporting diciendo «nonnes». Claro que el «Verdugo de Glasgow», como se le vino a llamar a Quini después del no tan lejano partido contra Escocia, debe ser en Gijón algo menos que un héroe local.

El Real Madrid este año tampoco andó flojo en este capítulo de fichajes. «La casa blanca», tan sólo ha hecho un fichaje, pero éste es de renombre. En este caso la mercadería procede del Borussia, se trata, como deben saber, del danés Jensen. Un centro delantero, amigo de Netzer, el cual tramitó personalmente su fichaje. Y a la hora de hablar de millones, Jensen también tiene buen nombre, algo parecido a cuarenta. Pero al Madrid, que es un equipo con suerte siempre le salen bien estas operaciones. Y es que, como dice D. Santiago, más sabe el diablo por viejo...

AUSTERIDAD ATLETICA

El que parece que no va a dis

pararse a la hora de las contrataciones, es el Atlético de Madrid. Pero es que el año pasado sacó buena tajada en Brasil y no debe tener mucha hambre de grandes fichajes. Por cierto que Pereira y Leiviña están entrenando ya, y eso que el equipo colchonero aún no ha hecho la presentación. Vienen los brasileños con ganas de trabajar.

Ni más ni menos que trece nuevas caras va haber en el Hércules de Alicante la próxima temporada. Y por si no se lo creen, estas son con sus clubs de procedencia: Sebastián y Pablo, del Santapola; Serrano y Aguilar, del Dam, de Barcelona; Lasanta, del Rentista de Uruguay; Roperó, del Mestalla; Ferrar Díaz y San Cayetano, del Valencia; Lubecke, de Bayern Huerdingen; Adolfo, del Montpellier; Santi, del Cartagena; Márquez, del Villa Robledo, y Teo, del Orihuela. Además de estos fichajes, el equipo alicantino ha repescado cuatro jugadores que tenía cedidos a diversos clubs. Tras esto uno piensa que el Hércules tan bien se ha gastado unas cuantas pesetas en estos menesteres.

Bueno, todo esto es una pequeña reseña de las docenas de jugadores que los Club de la Primera División han hecho para la temporada que comienza en el mes de la vendimia. Y si no ya vendrá agosto y verán.

Y luego, a todo esto quedan los consabidos rumores, los «dimes y diretes», los me «han contrado» y los «se dice»; que nunca faltarán en estos pre-temporada.

GRUPO IV DE TERCERA

Pero si seguimos bajando de categoría en Segunda División nos encontramos con un número de fichajes que realmente impresiona. Y de la Tercera que le vamos a contar. En el IV Grupo de esta División en la que militan Jerez C. D. y Jerez Industrial, el Algeciras ha contratado a Rivas, que fue seleccionado por Kubala para jugar contra Chipre; a Nemesio, que procede del Tenerife y viene en calidad de guardameta y a Camargo, del Atco. de Marbella. Todos grandes jugadores, parece como si el Algeciras fuera el Valencia de este Grupo de Tercera.

Nuestros equipos locales tan poco se arrían a la zaga en este capítulo. Pues a los fichajes ya realizados, de los que ya dimos cuenta en su momento, se vendrán a añadir otros. Por cierto, que Pedro González, presidente del Industrial, anda en Sevilla, tramitando la incorporación de un nuevo jugador a las filas industrialistas. Suma y sigue.

PAULINO BAENA

ANUNCIOS BREVES

PREPARACION Profesional de Prácticos Administrativos Comerciales y Bancarios. Eficientes Mecanógrafos y Taquígrafos. Expertos Secretarios, Contables y Corresponsales Enseñanza Selecta e Individualizada. Textos Tecniban. Academia Docto. Doctor Mercado, 11.

SE VENDE Mercedes 220 D. compacto, matrícula E de Cádiz, como a estrenó. Teléfono 86 16 87.

TRACTIVAS
bordadas
estampadas
lisas

MORTINAS

gales
decoración

ALQUERAS, nº 4.
C.R. nº 330003.
JEREZ

VAN IMPE, VENCEDOR ABSOLUTO DEL "TOUR-76"

El italiano Bellini, "rey de la montaña"

Galdós, sexto en la general, mejor español clasificado

PARIS, 18. (Afil). — El holandés Karstens, ganó el segundo sector de la última etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, disputado en el circuito de los Campos Elíseos.

La carrera, no modificó las posiciones en la clasificación general y Van Impe triunfó en la prueba.

Se dio la salida de la última etapa, por Alain Pöher, presidente del Senado; un pequeño grupo se destacó, en el que figuraban Van Impe y Zoetemelk.

Se sucedieron las pequeñas batallas. Van Impe permanecía vigilante y Poulidor y Delisle no se daban tregua.

A una vuelta del final 86 corredores permanecían agrupados, sólo Rouxel, debido a un accidente, estaba retrasado.

Se esperaba una llegada disputada al sprint, pero Karstens comandó y obtuvo veinte metros de ventaja, resistió el ataque de Maertens al que aventajó en la meta por 80 centésimas de segundo.

Van Impe entró con el pelotón, adjudicándose así esta LXIII edición de la Vuelta a Francia.

ULTIMA ETAPA

(PRIMER SECTOR)

- 1.—Maertens (Bélgica), 7-46-85, media 46.268 kilómetros hora.
- 2.—Zoetemelk (Holanda), 7-57-74
- 3.—Poulidor (Francia), 7-57-88
- 4.—Pollentier (Bélgica), 7-57-88
- 5.—Van Impe (Bélgica), 8-04-25
- 6.—Delisle (Francia), 8-06-17
- 7.—Pesarrodona (Esp.), 8-09-29
- 8.—Bertoglio (Italia), 8-10-53
- 9.—Knudsen (Noruega), 8-11-65
- 10.—Prónk (Holanda), 8-11-90
- 11.—Viejo (España), 8-12-17
- 12.—Martínez Heredia (España), 8-14-69.
- 16.—López Carril (España), 8-18-12
- 17.—Menéndez (España), 8-18-49
- 20.—Galdós (España), 8-21-69
- 25.—Torres (España), 8-30-51

(SEGUNDO SECTOR)

- 1.—Karstens, 1-58-48 (a 45,808 kilómetros hora).
 - 2.—Maertens
 - 3.—Gavazzi
 - 4.—Delepine
 - 5.—Teirlinck
 - 6.—Van Der Slagmolen
 - 7.—Vianen
 - 8.—Esclassan
 - 9.—Mintbiewicz
 - 10.—Osler
- Todos en el mismo tiempo que Karstens.

LOS ESPAÑOLES EN LA ETAPA

- 24.—Viejo, 1-58-48
- 29.—Martos
- 30.—Lasa
- 31.—López Carril
- 38.—Galdós
- 43.—Lazcano

LA MUTUALIDAD del Seguro Escolar tiene establecida la prestación de Cirugía, para los estudiantes afiliados, siendo de su libre elección el cirujano y la clínica. Infórmate en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión y Agencias.

- 45.—Torres
 - 53.—Martínez Heredia
 - 56.—Perurena
 - 66.—Melero
 - 69.—Uribe Zubía
 - 72.—Menéndez
 - 73.—Ocaña
 - 75.—Pesarrodona
- Todos en el mismo tiempo que Viejo.

CLASIFICACION GENERAL

- 1.—Van Impe, 116-22-23
- 2.—Zoetemelk, a 4-14
- 3.—Poulidor, a 12-08
- 4.—Delisle, a 12-17
- 5.—Riccomi, a 12-39
- 6.—Galdós, a 14-50
- 7.—Pollentier, a 14-59

ORANTES, VENCEDOR EN AUSTRIA

KITZBUEHEL (Austria), 18. (Afil). — El tenista español Manuel Orante, sobreponiéndose al dolor que le originaba una lesión en la pierna, agudizado especialmente en el tercer «set», se adjudicó el título individual masculino de los campeonatos internacionales de Tenis que se han venido disputando en esta ciudad, imponiéndose al checoslovaco Jan Kodes, por 7-6, 6-2 y 7-6.

Es el tercer triunfo del español en el torneo de Kitzbuehel, que le ha supuesto un premio en metálico de 12.000 dólares.

- 8.—Maertens, a 16-06
- 9.—Bertoglio, a 16-36
- 10.—López Carril, a 19-28

LOS ESPAÑOLES EN LA GENERAL

- 11.—Pesarrodona, a 21-14
- 14.—Ocaña, a 25-08
- 17.—Torres, a 32,44
- 23.—Martínez Heredia a 44-50
- 25.—Martos a 47-42
- 27.—Menéndez, a 49-13
- 31.—Viejo, a 55-13
- 34.—Lasa a 1-00-49
- 52.—Melero, a 1-46-19
- 68.—Lazcano, a 2-13-24
- 71.—Perurena, a 2-14-43
- 86.—Uribe Zubía, a 3-10-05

PREMIO DE LA MONTAÑA

- 1.—Bellini, 170 puntos
- 2.—Van Impe, 169
- 3.—Zoetemelk, 119
- 4.—Galdós, 85
- 5.—Poulidor, 81
- 6.—Torres, 65
- 7.—Delisle, 63
- 8.—Cohati, 56
- 9.—López Carril, 53
- 10.—Riccomi, 49

CLASIFICACION POR EQUIPOS

- 1.—Gan Mercier, 5-56-23 (23 plazas).
- 2.—Brooklin, (27)
- 3.—Peugeot Esso, (37)
- 10.—Kas, (98)
- 11.—Super Ser, (112)

GENERAL POR EQUIPOS

- 1.—Kas, 350-05-39

- 2.—Gan Mercier, 350-14-59
- 3.—Scic Fiat, 350-33-41
- 6.—Super Ser, 350-57-09

CLASIFICACION POR PUNTOS

- 1.—Maertens, 293 puntos
- 2.—Gavazzi, 140

- 3.—Esclassan, 128

CLASIFICACION FINAL POR EQUIPOS, POR PUNTOS

- 1.—Gan Mercier, 886 puntos
- 2.—Scic Fiat, 1,331
- 5.—Kas, 1,721

Hoy, presentación del Xerez C. D.

Negrillo dirigirá la primera sesión de entrenamientos

Para el Xerez C. D., como equipo de fútbol, hoy lunes se levanta el telón oficial de actuación. Si es cierto el refrán de que «A quien madruga, Dios le ayuda», el Xerez Club Deportivo va a recibir todas las ayudas celestiales. Porque hoy, a partir de las siete y media de la tarde, se celebrará la presentación oficial de la plantilla xerezista para la temporada 1976-77, a los medios de información, entrenador, directiva y aficionados que quieran acudir a presenciar el acto.

El Xerez C. D., por consiguiente, celebra hoy lunes el acto inaugural de la temporada. El nuevo entrenador, José María Negrillo, conocerá a los jugadores que esta temporada estarán bajo su disciplina y con los que —«No me gusta perder, ni a los chinos», dijo cuando firmó por el Xerez— intentará afrontar las altas empresas que el club se ha marcado como objetivo.

NOVEDADES

La presentación de esta tarde va a suponer ciertas novedades, que especialmente van encaminadas a satisfacer a la afición. Protocolariamente, tras la presentación de los jugadores al presidente en funciones y al nuevo entrenador, uno y otro acostumbraban a dirigir la palabra a la plantilla de jugadores. Este acto se realiza en el centro del terreno de juego, por lo que los aficionados que asisten en las gradas al acto inaugural de la temporada se quedan «in albis». Este año, en cambio, el señor Repeto ha querido introducir una innovación, que agradará a los aficionados. Porque —según me anticipó en la entrevista que sostuve con él en Calipiona— ha considerado oportuno instalar un servicio de megafonía y altavoces, con el que los aficionados que asistan al acto en las gradas podrán escuchar las palabras que tanto el presidente como el entrenador dirijan a los jugadores en esta presentación del equipo.

Por otra parte, el aficionado tendrá un aliciente: el ver la primera sesión de entrenamiento. Porque, según la programación del acto, José María Negrillo piensa celebrar la primera sesión de ejercicios físicos y técnica de balón con la plantilla, una vez terminada la ceremonia oficial y protocolaria de la presentación. Ver en qué estado de forma se han incorporado los jugadores ya conocidos y ver las evoluciones de los nuevos fichajes —como Andrés, Balleseros, Carbonell, Sarmiento, Navarro—, supone, indudablemente, un aliciente.

Hoy, pues, a las 7.30 de la tarde, en el Estadio Domecq, el Xerez Club Deportivo hará su presentación oficial.

XEREZ C. D.

RENOVACION DE CARNETS DE SOCIOS PARA LA TEMPORADA 1976 - 1977

LOCALIDAD	IMPORTE	SELLO PROTECTOR	TOTAL PESETAS
DELANTERO DE TRIBUNA	5.000,—	1.750,—	6.750,—
TRIBUNA ALTA Y PISTA	4.000,—	1.500,—	5.500,—
ESPECIAL ALTA Y PISTA	1.250,—	750,—	2.000,—
INFANTIL ALTA Y PISTA	750,—	250,—	1.000,—
PREFERENCIA	2.500,—	1.150,—	3.650,—
ESPECIAL PREFERENCIA	1.000,—	500,—	1.500,—
INFANTIL PREFERENCIA	400,—	100,—	500,—

NOTAS.—En estos precios están incluidos todos los impuestos. Los carnets de INFANTILES serán para niños de hasta 14 años. Los carnets ESPECIALES serán para varones de 15 a 18 años, SEÑORAS Y SEÑORITAS.

Los Sres. SOCIOS podrán renovar su carnet hasta el día 30 de Agosto próximo.

PLAZOS.—Los Sres. Socios podrá efectuar entregas a cuenta hasta su total pago en la Secretaría del Club (Carmen, 12), en Horas de 8 a 10 de la noche.

ESTOS ABONOS ESTARAN A DISPOSICION DEL PUBLICO A PARTIR DEL PROXIMO LUNES DIA 19.

LA DIRECTIVA

VUELVE EN TVE, 30 AÑOS DE HISTORIA

Reposición de esta serie documental realizada por Ricardo Fernández de la Torre

Dentro de la programación veraniega volverá a ponerse en antena la serie documental «30 años de historia» que, realizada por Ricardo Fernández de la Torre, fue emitida en el año 1968 con una favorable acogida entre los espectadores.

Con Fernández de la Torre charlamos sobre diversos aspectos de la misma.

—La serie —nos dice— se compone de 35 capítulos de 30 minutos de duración grabados en vídeo en un sistema que utilizamos con el fin de unificar todas las filmaciones.

—¿De dónde proceden estas filmaciones?

—La serie se compone de dos grandes bloques, uno de unas ocho horas de duración formada por material de la serie francesa que lleva el mismo título que la española («30 años de historia») unidos a otros episodios de otra estupenda serie «Las grandes batallas». El resto del material está compuesto de filmaciones recogidas por la mayor parte de los países europeos: Rusia, Francia, Italia, Alemania, Inglaterra y también Estados Unidos de Norteamérica... Esto ha supuesto una verdadera función de rastreo.

—¿Dificultades para realizarla?

—Principalmente dos. Una derivada precisamente del material, pues para sacar 35 capítulos, esto es 17 horas y media, es preciso manejar el triple de original. La otra dificultad estriba en que tal como nos llegaba el material, no existía ninguna uniformidad; había películas de 35 milímetros, otras de 16. Teníamos también positivos y negativos, un verdadero desbarajuste, por lo que fue preciso traspasar todo a videocinta.

—La parte abarcada por la serie, ¿es históricamente hablando, la más importante de nuestro siglo?

—Que duda cabe. La serie va desde la primera Guerra Mundial, pasando por el período de entreguerras con el nacimiento de los movimientos fascistas y nacionalistas, hasta la Segunda Guerra Mundial, que es principalmente de Europa, pero también escenas de Asia y África.

—¿España tiene un tratamiento especial en ella?

—Pues precisamente España tiene poca atención sólo hay fragmentos, la parte que le correspondía en este momento de la historia. No la dedicamos una atención primordial, porque para aquellos días en que preparábamos la serie se incluía otra «España Siglo XX» y entonces castigamos unos y otros en repeticiones.

—¿Tiene algún proyecto para TV. E.?

—Pues sí, vamos a reanudar la serie «Historia de la música militar en España» que como sabes hubo de suspenderse por el accidente que tuve cuando la realizaba y que me ha dejado inválido. Ahora terminaremos las trece capítulos que en un principio comprendía la serie y espero que se emita la próxima temporada.

«ESCUELA DE SALUD»

«Higiene y seguridad en el trabajo» es el contenido del espacio «Escuela de salud», que se emite el lunes, día 19, a las nueve de la noche. En cincuenta mil millones de pesetas puede estimarse el costo del millón largo de accidentes laborales ocurridos en nuestro país el año pasado; las muertes, pasaron de

veinte mil. Intervienen los doctores Malboisson Corcher, médico del trabajo y Pajares García, jefe del Servicio en el Gran Hospital; los técnicos, Juan Antonio Cabreas, Enrique Ramos y José Antonio Melero; el subdirector del Servicio de Seguridad e Higiene en el Trabajo, Leodegario Fernández y Angel Arévalo, gerente técnico del mencionado servicio.

Manuel Torre Iglesias es el autor y realizador de esta serie que asesora la Dirección de Sanidad.

EL DUO PUJADAS-LABROU- BE EN «RECITAL» DEL DIA 20

El día 20 de julio, dentro de «Recital» y formando parte del tiempo televisivo denominado «Maestros y estilos», los espectadores españoles podrán presenciar una nueva actuación del «Duo Pujadas-Labroube». «Recital» se emite cada quince días, por el Segundo Programa en UHF.

El «Duo Pujadas-Labroube» realiza regularmente su actividad artística profesional, iniciada en Argentina, por Hispanoamérica y Europa.

Sus actuaciones superan el centenar. Han actuado indistintamente en salas de conciertos como a través de audiciones de radio o televisión.

También realizan transcripciones de obras de autores antiguos, barrocos y clásicos, los cuales han escrito y escriben en la actualidad para dicho dúo. En 1972, invitados por la Compagnie Générale Transatlantique y en representación oficial de su país, obtuvieron el Trofeo Francia de aquel año, instituido por dicha compañía para artistas de todo el mundo menores de 25 años. También en 1972 grabaron su primer disco de larga duración, en la República Argentina.

TV. E. EN EL FESTIVAL DE JAZZ DE SITGES

Un equipo de los estudios barceloneses de TV. E. se desplazará a la vecina población de Sitges con objeto de grabar el Festival de Jazz que ha de celebrarse en aquella población del litoral catalán. «La blanca sabbat», acogerá no sólo a los aficionados catalanes sino a todos aquellos, de otras regiones españolas, interesados vivamente en esta especialidad musical. Como arca figura del Festival señalamos la presencia de Ray Charles.

La realización correrá a cargo de José Carlos Garrido.

EQUIPO DE TV. E. EN EL FESTIVAL DE KNOCKE

Un equipo de Televisión Española se ha desplazado a la ciudad belga de Knocke al objeto de intervenir en el Festival de producciones de televisión, que se celebra cada año con objeto de conmemorar la «Gazette d'Or». Al frente de este equipo está el realizador Julio Herrero; y de entre los artistas que intervienen figuran Marga Luz, Deva, Amadeo, Conchita Bautista, Lucero Tena, Las Hermanas Ros, y el Ballet Ferrante.

Esta participación artística de TV. E. se desarrollará cara al público en el casino de Knocke.

«30 AÑOS DE HISTORIA: «EL INFIERNO DE VERDÚN»

El miércoles 21 de julio a las 22 horas y por el Primer Programa se

serio «30 años de historia» que en esta ocasión lleva por título «El infierno de Verdún». A lo largo del espacio se traza una panorámica de esta decisiva batalla de la Primera Guerra Mundial con documentos de ambos lados, que nos permiten seguir paso a paso las incidencias de los combates que se desarrollaron, a lo largo de esta trágica coyuntura, en la que cientos de miles de hombres perdieron la vida.

RA CES: «VALVERDE DE LOS ARROYOS Y GAMONAL»

El miércoles a las 23,30 el programa estará dedicado al pueblo de la provincia de Guadalajara, Valverde de los Arroyos, al cual hay que llegar a través de una pista forestal de 17 kilómetros. En el programa, algunos de sus ya escasos habitantes nos hablan de sus casas y de la construcción de las mismas. En la segunda parte del programa, dedicado a Gamonal, en la provincia de Toledo, sus vecinos nos ofrecen el canto y el baile de una boda.

SESION DE TARDE: «DIEZ HOMBR ES VALIENTES»

El sábado 14 a las 17 horas y dentro del habitual espacio Sesión de Tarde se proyectará el largometraje dirigido por Willis Goldbeck e interpretado por Burt Lancaster, Jody Lawrence, Gilbert Roland, «Diez hombres valientes».

«La ciudad de Tarfa, va a ser atacada por los árabes aprovechando la ausencia del grueso del regimiento de la Legión Extranjera de Francia. El sargento Kincaid y otros nueve hombres, reciben la misión de distraer a las fuerzas árabes para evitar que estas ataquen ante del regreso de los soldados».

«GENTE JOVEN»: I ESPACIO DE EXHIBICION

A las 12,30 del domingo 25 se emitirá un nuevo programa de «Gente Joven». Se ofrecerá el primer espacio de exhibición por el que desfilarán los concursantes más destacados de este programa concurso. Actuarán en esta ocasión el conjunto «Viracocha» y M.º Paz López Rueda en canción ligera y Antonio Solo; y Consuelo Alfonso en canción española.

RECUERDOS DEL TELEFILME: «CONQUISTANDO EL OESTE»

El sábado 24 a las ocho y media de la tarde y por el Segundo Programa el espacio «Recuerdos del telefilme» ofrecerá un episodio de la serie «Conquistando el Oeste» titulado «La prolongada sequía»; son los protagonistas de esta serie que dirige Bernard Mc Eveety, Barry Sullivan, Andrew Prine, Brenda Scott, Glenn Corbett. «La prolongada sequía» y la consiguiente carencia de agua conlleva una situación ya de por sí llena de problemas. El préstamo de una carreta origina un enfrentamiento con un influyente individuo del pueblo próximo.

«INDIO GITANO» EN FLAMENCO

El programa «Flamenco» del sábado 24 a las 21,20 contará con la participación de Bernardo Silva «Indio Gitano» que actuará acompañado del guitarrista Juan Salazar y de los palmeros «Boyito», «Guadiana» y Jose Silva. Interpretará en este programa: Soleá, seguidiyas, tangos y bulerías con «alborada» extra-

CINCO COLOMBIANOS VIAJAN EN UN «OVNI»

Al parecer salieron hacia Júpiter

CALI (Colombia), 18.—(Efe). — Cinco miembros del Centro de Investigaciones Extraterrestres (CIRES) han viajado al parecer en un «ovni» procedente de Ganimedes —satélite de Júpiter— que los recogió en el cerro de Cristo Rey, para trasladarlos al más allá, dice, en Cali, el matutino «El País».

Concha Alvarez de Hoyos, la única mujer que integra el grupo de expedicionarios terrestres, que desapareció el martes pasado, según el rotativo caleno, dio a sus padres: «Vamos a viajar yo y cuatro compañeros más, en un «ovni», y no sé cuándo regresaré, desearnos suerte» y desapareció desde esa fecha.

La señora de Hoyos, que es una «aventurera parasicóloga» entra-

ba en trance y recibía mensajes de seres que habitan el satélite Ganimedes, a miles de años luz de nuestro planeta, aseguró su padre Rogelio Alvarez.

Alvarez precisó que uno de los últimos mensajes dados por los nativos de Ganimedes a la «medium» Conchita fue el referente a que «el fin del mundo está próximo. Las fuerzas de la maldad y la corrupción han dominado a las contrarias que tratan por todos los medios de evitar el desastre, pero ya todo es imposible».

El señor Alvarez precisó que un día antes de cercionarse de la desaparición de su hija, ésta madrugó y a las seis de la mañana fue al cerro Cristo Rey, para entrar en trance y captar las señales extrasensoriales.

JUEGOS OLIMPICOS

(Viene de la página 6)

da de la competición femenina olímpica, grupo primero, después de la actuación por equipos de esta mañana con 8,90 puntos y situada en el vigésimo sexto lugar.

Los primeros lugares los ocuparon en los ejercicios en el suelo:

- 1.—Stefania Bucci (Italia), 9,35 puntos.
- 2.—Teresa MacDonnel (Canada), 9,30
- 3.—Oatrazua Fratini (Italia), 9,30.
- 4.—Rita Peri (Italia), 9,30.
- 5.—Nina Kostova (Bulgaria), 9,25.

El equipo español al presentar solamente tres gimnastas no puntuaron por equipo y solamente por la clasificación individual.

PRIMERA MEDALLA DE ORO, PARA UN ALEMAN

El alemán oriental Uwe Pottéck se adjudicó la primera medalla de oro de los Juegos Olímpicos de Montreal, al vencer en la prueba

de pistola libre, con una puntuación provisional de 573 puntos, de 600 posibles.

De confirmarse esa puntuación, Pottéck habría mejorado el récord mundial por un punto.

EL EMBLEMA PARA 1980 APROBADO

El emblema diseñado para la Olimpiada de Moscú de 1980, fue aprobado por el Comité Olímpico Internacional (COI).

El nuevo emblema olímpico es rojo sobre fondo blanco, y figurará en todos los documentos oficiales soviéticos, así como en todos los emblemas, siluetas y en las tres partes del podium.

El emblema soviético fue presentado en un gran formato, en una sala de exposiciones soviética en Montreal.

La obra es de un decorador que vive en un pueblo del Báltico, y fue la vencedora del concurso que el Comité Olímpico Soviético realizó para este efecto.

PAGINAS DEL LUNES:

«VIVO VIA SATELITE»

El espacio que, bajo la dirección de Francisco Riobó, dedica semanalmente media hora a los temas de la comunicación tratará el día 19 a las 23,25 por el Segundo Programa el tema de las comunicaciones y transmisiones de la XXI Olimpiada que tiene lugar en Montreal. El título del reportaje por Alejandro G. Lavilla es «Vivo vía satélite».

MAS ALLA: «BRUJERIAS»

El jueves 22 a las 21,30 por

el Segundo Programa el espacio «Mas allá» versará sobre la «Brujería». El tema es lo suficientemente amplio como para dedicarse en otra ocasión únicamente a la brujería actual. Pero haciendo un poco de historia, tratará sobre la Inquisición y la influencia que tuvo para acrecentar el interés por la brujería. ¿Cómo nació la brujería? ¿Cómo nació los aquelarres? ¿Qué es la magia negra y el pacto con el diablo?...

LA MUTUALIDAD del Seguro Escolar atiende totalmente a los estudiantes esta prestación en la Delegación Provincial y Agencias del Instituto afiliados cuando sufren un accidente escolar. Infórmate sobre

Del 22 al 24 de julio:

Chipiona celebrará su XI Fiesta del Moscatel

La señorita María del Loreto Martín, elegida reina

Raphael amenizará la gran gala de la coronación

Chipiona, coqueta y veraniega, se dispone a celebrar sus tradicionales Fiestas del Moscatel, que este año alcanzan su XI edición. Como cada año, la Comisión de Festejos del Ayuntamiento chipionero, se ha lanzado a una exhaustiva labor de trabajo, perfilando cada detalle y ultimando cada aspecto, al objeto de conseguir el éxito y la brillantez que son tradicionales en estas fiestas chipioneras. Fundamentalmente, se ha atendido a que la XI Fiestas del Moscatel sean unas galas verdaderamente populares, en las que todo el pueblo participe y, junto al pueblo, la gran colonia veraniega —jerezana y sevillana, especialmente— que anualmente se da cita en la encantadora población chipionera en estos meses de estío.

Prácticamente, todo está a punto y Chipiona se dispone a eclosionar en el íbilo festivo de sus Fiestas del Moscatel.

MARIA DEL LORETO MARTIN, REINA

El nombramiento de reina de las XI Fiestas del Moscatel ha recaído este año en la encantadora chipionera, señorita María del Loreto Martín Castro-Palomino, a la que acompañarán en su corte de honor un ramillete de guapas, que dará color y gracia, belleza y simpatía, a los actos festivos de esta celebración.

María del Loreto Martín será coronada oficialmente como reina de las fiestas en la gran gala que se celebrará la noche del día 24, en el centro deportivo de las Escuelas de Regla.

En la velada del viernes día 23 actuarán, igualmente, las dos orquestas ya mencionadas, contándose con las actuaciones especiales de «Los Romeros de la Puebla» y «Los del Río», así como la gran atracción «Lole y Manuel», auténtico «boom» de la canción flamenca actual.

Por último, el sábado día 24 se culminarán los actos de estas XI Fiestas del Moscatel, con una gran gala que comenzará a las 10,30 de la noche con la solemne coronación de la reina de las fiestas, señorita María del Loreto Martín Castro-Palomino, a la que escoltarán sus damas de honor y las primeras autoridades locales. Actuará como mantenedor del acto el destacado poeta gitano Juan de Dios Ramírez Heredia y serán presentadores nuestros compañeros de Radio Jerez, María Rosa Maestre y Rafael Plaza.

Desconsuelo produce el progresivo aumento del número de drogados

Las provincias más afectadas son Sevilla, Madrid y Barcelona

Aumentó en 1975 alarmantemente el tráfico de drogas

Aquel estremecedor título de Papini, «Hombre acabado», puede tener en el tiempo moderno —ahora, en 1976— un no menos impresionante emblema que, con sólo cambiando tres letras puede significar, igualmente, el desastroso fin de una persona pero adscrita en nuevos y frecuentes casos a una forma, muy particular, de tragedia, que podríamos sintetizar en algo —ésto— que suena casi igual, pero que es en verdad, caso muy diferente: Hombre drogado.

Las provincias más afectadas por estas operaciones han sido: Sevilla, el 36,3 por 100; Madrid, 19,3 por 100 y Barcelona, con el 17 por 100.

Pues, pensemos, y no sin razón, que se puede llegar —v... llegamos— a ser un hombre «acabado», generalmente, por causas involuntarias, o por el paso, simple del tiempo. Pero, el acabamiento de un ser humano —hombre o mujer, desde luego...— por alcanzar, justamente, ese tremendo calificativo de «drogado» es una buscada, voluntaria tragedia, que debe desconsolarnos a todos.

Pero, aparte del interés natural de esos actos, que van descubriendo anualmente, y desgraciadamente, un desarrollo alarmante de estas actividades delictivas, el informe nos proporciona ciertas muestras de contenido humano a social, que, son muy reveladoras para conocer, o al menos sospechar, la evolución que pueda llevar en un tiempo inmediato, esta verdadera maldición de las sociedades modernas... Y en el informe encontramos estos detalles: «Con relación a los datos de edad, sexo y estado de los detenidos, los porcentajes mayores se encuentran entre las personas cuya edad oscila entre los diecinueve y los veinticinco años. En los varones solteros, lo que mantiene la norma observada en años anteriores. La cuarta parte de los detenidos carece de dedicación laboral específica y un porcentaje similar lo constituyeron estudiantes, principalmente los de enseñanza media. Por la nacionalidad, la Memoria de la Dirección General de Segura especifica que el 70 por 100 de los detenidos eran españoles, y entre los extranjeros, las nacionalidades más frecuentes han sido: la francesa, marroquí, estadounidense, inglesa, alemana e italiana por este orden».

Y desconsuelo produce el progresivo aumento del número de drogados, que en todo el mundo presente va marcando —aunque ello no se quiera ver— una especial tonalidad de vida, consecuencia, clara, de la infinidad de mentes alteradas total o parcialmente por esos venenos: ya que, de modo irremediable, han de convivir esas personas, realmente anormales con el resto de la humanidad, poco o nada preparada (o ni siquiera advertida) para neutralizar tan funestas influencias.

Y, entre otros extremos puntualiza la Memoria de referencia, y que pasamos por alto, nos parece, elocuente, cierto párrafo, con el que terminamos la cita de este documento, de la Dirección General de Seguridad: «Más del 75 por 100 de la cantidad (de drogas) decomisada tenía como punto de destino países extranjeros, especialmente europeos. Cinco mil kilos fueron incautados en Sevilla y Granada, limítrofes a Marruecos, punto de partida preferente del tráfico de drogas (especialmente el «cannabis»)».

Y, sin pecar de impresionables o de indiferentes, aceptemos, cuando menos muy atentos al evidente peligro que esto representa, la creciente expansión, universal, del mundo de la droga; que, si no llega un milagro —algo imbuido de un extraño poder, decisivo, e invisible enemigo— parece que, de modo casi irremediable para nuestras potencias o recursos normales, esta lacra actual de la sociedad va a más, sin que nadie pueda prever sus posibles efectos, cuando, muy probablemente, la droga llegará a generalizarse.

Con este categórico documento pericial, podemos tener en España conciencia clara de lo que representa, ya, y por ello podemos sospechar lo que podrá representar, muy probablemente, el trágico comercio de las drogas... Que, naturalmente, produce, para los que lo explotan tremendas aunque arriesgadas ganancias. Pues todos los países civilizados están de acuerdo en perseguir a esos crímenes, verdaderos criminales, y cuidar, hasta donde a cada cual le es posible, que su población —especialmente los jóvenes— no sufran los peligrosos efectos del consumo, vivido pronto como inevitable vicio, de estas sustancias...

Por lo pronto, y para que vayamos tomando conciencia clara del problema, vamos teniendo rotundas pruebas de que esto lleva un camino alarmante. Tenemos, ahora mismo en España, el informe comunicado al país por la Dirección General de Seguridad, a propósito del pavoroso tema que nos ocupa. Y por cuyo informe podemos saber, documentalmente, por hechos contrastados, descubiertos (ya que, además hay un mundo de la droga invisible o incontrolable al fin), que: «El tráfico y consumo de drogas en España aumentó durante 1975». Y, por tal comunicación oficial podemos saber ciertos detalles, de la realidad, ciertamente expresivos, por ejemplo: «Un total de 2.939 personas fueron detenidas en 1975 por tráfico ilícito de estupefacientes lo que supone un incremento del 7,5 por 100 en relación con el año anterior según la Memoria de la Dirección General de Seguridad». Que añade: «Del número total de detenidos 1.463 fueron acusados de tráfico y 1.476 de tenencia ilícita de drogas». Y: «Geográficamente,

Y, ciertamente, hay que advertir a todos los Cuerpos de Vigilancia, normales y hasta especiales —«Antidrogas»— creados en todo el mundo, para perseguir este vil comercio, que en su misma visible libertad y éxito lleva a la decadencia, nada menos que la degradación o la muerte de la conciencia de Humanidad que queda en el rozar, con tan «suave» venenos...

MANUEL G. YELMOR (Agencia SIS)

Tienen que reducir sus costes para subsistir

TOKIO. — (Crónica especial para IPS, por James A. Arey). — Las compañías aéreas tienen que desarrollar un denso programa de reformas, destinado a aumentar sus ingresos y reducir sus gastos, si desean subsistir en esta época de incremento de costos por la estamos atravesando.

«Para ello no hay otra solución que dar mayor eficiencia a los vuelos, mediante el estímulo del tráfico aéreo», ha señalado el presidente del Consejo y director ejecutivo de Pan Am, William T. Seawell.

En opinión de este gran experto en cuestiones de aviación, el desarrollo de la industria de la industria aérea ha sido el resultado de los avances tecnológicos, aumento del tráfico aéreo e introducción de la clase turística en los aviones.

Sin embargo, el ciclo se ha visto interrumpido últimamente como dificultades económicas por las consecuencias de la inflación, las atrevesa el mundo, y el aumento, sobre todo, de los precios del petróleo.

Para superar estas dificultades, el señor Seawell ha propuesto adoptar las medidas y hacer los estudios necesarios para que la capacidad de plazas de las distintas líneas aéreas estén a nivel de sus requerimientos. Al mismo tiempo, habría que aprovechar las plazas sobrantes de los vuelos internacionales para transportar grupos

Las fechas que este año se han programado para la celebración del XI Festival del Moscatel son las del 22, 23 y 24 de este mes de julio y la Comisión Municipal de Fiestas ha preparado un sugestivo e interesante programa. Todos los actos, como en años anteriores, se celebrarán en el centro deportivo de las Escuelas de Regla, habiendo exornado y acondicionado el recinto para hacerlo idóneo y acogedor para las galas a celebrar.

El jueves 22, a las 10 de la noche, se celebrará un baile de beneficencia, amenizado por las orquestas «Vibraciones» y «Epoca 69». En esa primera velada se actuará con la actuación especial del destacado cantor chipionero «Manolo El Taxista», que estará acompañado a la guitarra por Isidro Sanlúcar.

RAPHAEL Y OTROS ARTISTAS

Las fechas que este año se han programado para la celebración del XI Festival del Moscatel son las del 22, 23 y 24 de este mes de julio y la Comisión Municipal de Fiestas ha preparado un sugestivo e interesante programa. Todos los actos, como en años anteriores, se celebrarán en el centro deportivo de las Escuelas de Regla, habiendo exornado y acondicionado el recinto para hacerlo idóneo y acogedor para las galas a celebrar.

El jueves 22, a las 10 de la noche, se celebrará un baile de beneficencia, amenizado por las orquestas

Como se ve, la XI edición de las Fiestas del Moscatel de Chipiona promete tener la brillantez y el éxito de ediciones anteriores e, incluso, superarlos.

EXPOSICION DE SARDI

Al margen de los actos festivos, Chipiona no descuida su aspecto cultural y artístico. Y, así, para el próximo día 5 se está organizando una exposición de obras del destacado pintor chipionero, Juan Ignacio Sardi. A Juan Ignacio Sardi no hay que presentarlo en Chipiona, porque su personalidad artística ha rebasado los límites de su población natal. Ni tampoco hay que presentarlo en Jerez, porque recientemente expuso en la sala Rumasa, con un rotundo y unánime éxito de crítica y de público. Pues, bien, Sardi, como decimos, expondrá en «su» Chipiona el próximo día 5, en el salón de juveniles de la Plaza Pío XII. Va a presentar una muestra antológica de su producción pictórica, en la que una vez más, podremos admirar su impresionante luminosidad de sus marinas, la perfección de sus bodegones de mariscos la exquisita técnica de sus naturalezas y toda esa gama de temas que le son idóneos y originales. El anuncio de la exposición de Juan Ignacio Sardi ha despertado un notable interés no sólo entre los ambientes culturales y artísticos de Chipiona sino también en la colonia veraniega jerezana que va ha oído hablar de su obra y que siente inabundancia por conocerla directamente.

ARIASTOTELES

†

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Cristóbal Fernández Fernández

Esposo que fue de la señora
DOÑA ISABEL LOPEZ TERROBA

Falleció ayer después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su viuda, hijos, hijos políticos, nietos, hermana política, sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus relaciones y amistades asistan a las exequias que por su eterno descanso se celebrarán en la parroquia de Madre de la Iglesia, de La Granja, a las ONCE de la mañana, y seguidamente a la conducción del cadáver.

El duelo recibe y despide en dicha parroquia.

Vivía: Bda. La Granja, Plaza Ronda número 15, bajo A.

Jerez de la Frontera, 19 de julio de 1976.

Nuestra Señora del Pilar, General Franco, 44. (Modelo 2.)

Atentados terroristas en varias provincias

Quedó destruida la sede central de Sindicatos, de Madrid

MADRID, 18. (Cifra). — En relación con la serie de atentados terroristas llevados a cabo durante las últimas horas en diversas ciudades de España, «Cifra» ha poseído de fuentes competentes el resumen de tales atentados es el siguiente:

MADRID:
Sobre las 22,40 horas del día dos individuos jóvenes lanzaron una botella de líquido inflamable contra la «Unión de Librerías Hermanos de Pablo», núm. 13. El artefacto se estrelló en la parte superior de la fachada, sin producir daño alguno.

Alrededor de las 23,00 horas del mismo día, dos individuos jóvenes lanzaron dos «cócteles Molotov» en la plaza de Pontejos, esquina a la calle conde Plasencia. Poco en esta ocasión se produjeron daños ni víctimas.

Unos diez minutos más tarde, dos jóvenes lanzaron cuatro «cócteles Molotov» contra cuatro autos aparados en la colonia del Móvil, junto a la calle de Bermúdez, a los que no causaron daños.

Sobre las 3,30 horas del día se produjo una fuerte explosión en el edificio del Consejo Provincial, sito en la plaza de la Maestra Española. El artefacto destruyó la puerta lateral del inmueble, haciendo, además, daños en la pared y rotura de cristales de las casas situadas frente al Palacio, así como daños importantes en una escalera.

Alrededor de las 3,40 horas, dos artefactos explotaron en el edificio del Ministerio de Justicia, en los aseos de la planta primera y otro en el rellano de la misma. Resultaron lesionados de carácter médico reservado dos vigilantes que fueron asistidos en la Casa de Socorro del distrito de Centro, posteriormente, a la Clínica Sanitaria «La Paz».

A las 4,25 horas, aproximadamente, se produjo otra explosión en el Centro Sindical de la Avenida de América, núm. 25, causando grandes destrozos en el inmueble. Media hora más tarde hizo explosión otro artefacto en la planta quinta del mismo centro, de características similares. No se registraron víctimas.

A las 6,10 horas, en la Delegación Nacional de Sindicatos, situada en el Paseo del Prado, explotó un artefacto en la planta primera, produciendo grandes daños materiales. A las 7,00 horas, se produjo una segunda explosión en el piso bajo de la Delegación, de características similares a la anterior, que causó nuevos daños

materiales. No se produjeron víctimas.

BARCELONA:

—A las 4,45 horas del día de hoy se registró la explosión de un artefacto en la planta primera de la Delegación Provincial de Sindicatos, sita en la Vía Layetana, números 16-18. Se produjo un pequeño incendio, rotura de cristales y daños materiales de distinta consideración en tres plantas del inmueble. No hubo víctimas.

BILBAO:

—Aproximadamente a las 4,45 horas, se produjo una explosión en la Delegación de Sindicatos, situada en el número 50 de la Gran Vía, que destruyó la casi totalidad de la cuarta planta. No ha habido desgracias personales.

—En la Casa Sindical de Baracaldo explotó otro artefacto que produjo daños, aunque tampoco hubo que lamentar desgracias personales.

SEGOVIA:

—A las 3,30 horas tuvo lugar un atentado contra el monumento a Onésimo Redondo, instalado en la localidad de Labajos. Fue perpetrado por tres cargas explosivas, que ocasionaron daños parciales con levantamiento de varias losas de piedra.

SEVILLA:

—Sobre las 4,00 horas, fueron arrojadas botellas de líquido inflamable en los siguientes lugares:

—Dos en el Banco de Madrid, sito en la calle Alameda, que produjeron daños reducidos.

—Dos en «El Corte Inglés», de los que sólo explotó uno produciendo, también, pequeños daños materiales.

—En la Jefatura Provincial del Movimiento se produjo una fuerte explosión que determinó importantes daños en el edificio.

—Igualmente en el edificio de los Juzgados de Instrucción, segunda planta, estalló un artefacto que produjo daños materiales de consideración.

EL FERROL DEL CAUDILLO:

—Sobre las 4,00 horas, fue volada con una carga explosiva la Cruz de los Caídos situada en la plaza marqués de Amboage. Se produjo, además, la rotura de gran cantidad de cristales en las casas que circundan dicha plaza. No se registraron víctimas.

VIGO:

—Aun cuando ya ha sido recogida la noticia por los distintos me-

dios informativos, se recuerda el atentado a la Casa Sindical de Vigo por medio de un artefacto explosivo que determinó lesiones de gravedad a cinco personas y daños materiales de gran consideración.

RETIRADA DE BANDERAS VASCAS

BILBAO, 18. (Cifra). — Tres «kurriñas» (o banderas vascas), han aparecido la pasada madrugada en otros tantos puntos de la provincia.

Una de dichas banderas apareció en Lequeitio, otra en San Salvador del Valle y otra en La Arbolada, barrio este último de San Salvador del Valle.

Enterada la Guardia Civil, se personó en los citados lugares y tras tomar toda clase de precauciones, procedió a la retirada de las banderas, sin más incidente.

HERIDO UN SOSPECHOSO

MADRID, 18. (Cifra). — La Dirección General de Seguridad ha facilitado la siguiente nota informativa:

«Sobre las 4,30 horas de la madrugada del domingo, día 18, la guardia del puesto de la Guardia Civil del Puente de Segovia (Madrid), que había sido alertada por explosiones en otros edificios, advirtió a tres individuos merodeando por las inmediaciones del Cuartel, junto a las tapias del mismo; dada la voz de alto, los tres individuos, lejos de acatarla, emprendieron rápida huida, siendo perseguidos por miembros de la Benemérita, que efectuaron algunos disparos por la calle de la Milagrosa, por la que escapaban los sospechosos. Algún tiempo después, en un descampado sito en la calle de Ramón Molina, esquina a la de Herminia Puertas, se localizó a un joven herido de un disparo, quien fue inmediatamente trasladado a la Casa de Socorro desde donde, tras los primeros auxilios, se le condujo a la Residencia «Primer de Octubre», en la que ingresó cadáver.

Diligencias posteriores permitieron identificar a la víctima como Carlos Hernández Expósito, nacido en 1947, soltero, del que constan antecedentes en las dependencias policíacas como maleante habitual.

Madrid, a 18 de julio de 1976.»

ATENTADOS EN CASAS SINDICALES

MADRID, 18. (Cifra). — En la Delegación Provincial de Sindicatos de Madrid, en la Avenida de América, hicieron explosión dos artefactos, según informa el SIS.

El primero en la planta cuarta, hizo explosión a las 4,30 de la madrugada y el segundo a las cinco, en la planta sexta. En la planta cuarta tiene sus dependencias el secretario de Asuntos Sociales y en la sexta el de Asuntos Econó-

micos. No se encontraba nadie en las dependencias del edificio, salvo los habituales servicios de vigilancia, por lo que no hay que registrar daños personales. Sin embargo, los desperfectos ocasionados en las instalaciones y servicios son elevados, debido a que las cargas explosivas, que debían ser de importancia interesaron a la sala de juntas situadas en las citadas plantas, propagándose las explosiones en sentido vertical, destrozando techos y mobiliario, así como los cristales de numerosas ventanas.

Añade el SIS, que a primeras horas de la mañana, funcionarios del Cuerpo Especial de Policía se personaron en el edificio y examinaron la posible situación de las cargas, calculando el alcance de las mismas. Al parecer, uno de los artefactos fue colocado en el rellano de la planta sexta, bajo uno de los sillones adosados a la pared, frente a la puerta de los ascensores. El otro, se cree fue colocado en un armario que se encontraba en el pasillo de la planta, a la altura del despacho habitual del presidente del Consejo de Trabajadores.

Debido a las circunstancias, se estima que los dos explosivos pudieron ser colocados en la mañana del sábado, ya que en la tarde de dicho día el edificio estaba cerrado al público, como es habitual. Es muy posible que, dado el numeroso público que acude habitualmente a la Delegación Provincial de Sindicatos, pudiera haberse situado los explosivos dotados de algún mecanismo de relojería, de tal manera que explotaran en la madrugada del domingo.

En la mañana de hoy —sigue diciendo el SIS—, tan pronto se tuvo noticia, se personaron en la Delegación, el delegado provincial, don Gervasio Martínez de Villaseñor y los directores de los distintos servicios; momentos después llegaron a la Casa Sindical madrileña el secretario general adjunto de la Organización Sindical, don Melitino García Carrero; el director central de Administración y Finanzas, don Jesús Sancho Rof, así como el gobernador civil de Madrid, don Jesús García Siso, y otras autoridades, que recorrieron las zonas siniestradas del edificio. Momentos después se iniciaron los trabajos de retiradas de escombros y acondicionamiento de los locales, a fin de restablecer los servicios habituales de la Delegación.

LA SEDE CENTRAL DE SINDICATOS, DESTRUIDA

Una hora más tarde, a las 8,10 de la mañana, se ha producido también una primera explosión muy potente en la planta décima de la sede central de la Organización Sindical, Paseo del Prado, 10 y 20, en la que se halla instalado el Sindicato Nacional de Banca. Se cree que el artefacto esta-

ba situado en los servicios de dicha planta, que ha quedado totalmente destruida, con todos los tabiques destruidos y los cristales reventados, encontrándose los cristales diseminados por las aceras cercanas.

Alertados los servicios de Seguridad y Bomberos, ante la posibilidad de que, como había ocurrido en el edificio de la Delegación Provincial de Sindicatos, hubiese sido colocada una segunda bomba, el jefe superior de Policía prohibió la entrada en el edificio. Una hora justa más tarde, a las 7,10 se produjo una segunda explosión, también muy potente, en la entrada a la segunda planta, sobre el hall central del edificio; se cree que esta segunda bomba estaba colocada en unos ficheros situados en el rellano de las escaleras.

Inmediatamente después de esta segunda explosión entraron en el edificio los servicios de detección de explosivos, que revisaron todo el edificio con los servicios técnicos de la Organización Sindical. Después de dos horas de revisión del edificio, se permitió la entrada a los mandos de la Organización Sindical, secretario general adjunto y miembros del Secretariado que habían acudido nada más tener noticias de los hechos.

Concluye informando el SIS que la potencia de las explosiones da idea el hecho de que están afectadas por las mismas todas las plantas del edificio hasta la onceava. Las torres centrales de ascensores han quedado inutilizadas, lo mismo que los servicios de agua, electricidad y aire acondicionado.

OTRAS EXPLOSIONES

Asimismo informa el SIS que en Vzcaya, en la Delegación Provincial, también se ha producido, a las 4,30 horas de esta madrugada, la explosión de un potente artefacto que ha dejado completamente destruida la planta cuarta del edificio. El artefacto se cree estaba colocado junto a unos armarios metálicos, en un pasillo que conduce a una sala de juntas. Se especula con la posibilidad de que los portadores del artefacto hayan entrado por el edificio escalando una estructura metálica situada en la fachada y pasado después a uno de los despachos.

Media hora antes estalló otro artefacto en la Delegación Comarcal de Sindicatos de Baracaldo, destruyendo la última planta de la Delegación. Al parecer el artefacto fue descolgado desde el techo a través de una claraboya.

En ambos edificios sólo se encontraban los vigilantes nocturnos, no habiéndose producido víctimas. Los daños son muy elevados, al haber quedado destruidas las plantas afectadas.

Por otra parte, en Barcelona, un artefacto estalló en la Delegación

(Pasa a la siguiente página).

Atentados terroristas en varias provincias

(Viene de la página anterior)

Provincial de Sindicatos. El artefacto estaba situado en la planta primera, en la que han quedado destruidos varios tabiques y produciendo un boquete hasta la planta baja. La explosión también se produjo de madrugada. Los daños no parecen muy elevados.

EL MINISTRO DE JUSTICIA VISITO A LOS HERIDOS POR LA EXPLOSION

MADRID, 18. (Cifra). — El ministro de Justicia, Landelino Lavilla Alsina, ha visitado esta tarde, en la Residencia Sanitaria «La Paz», a los dos vigilantes del Ministerio que resultaron heridos de pronóstico reservado, a consecuencia de la explosión de dos artefactos, ocurrida la pasada madrugada en la sede del Departamento. Acompañaban al ministro en dicha visita, el subsecretario, Rafael de Mendizábal Allende; el director general de Instituciones Penitenciarias, Gustavo Lascure; el oficial mayor del Ministerio, Enrique Toral, y otros altos cargos del Ministerio.

APLAZAMIENTO DE LA PERMANENTE DEL CONGRESO SINDICAL

MADRID, 18. (Cifra). — El ministro de Relaciones Sindicales, Enrique de la Mata Gorostizaga, recorrió, a primeras horas de la noche, las dependencias de la Delegación Provincial de Sindicatos y de la sede central de la Organización Sindical, para apreciar personalmente los daños causados por las explosiones.

Acompañaban al ministro los miembros del Secretariado y directores de servicios.

Inmediatamente han comenzado los trabajos de reparación y desescombro, para que se reanude lo antes posible la normal actividad de las dependencias afectadas. Asimismo, los daños causados en los elevadores aconsejan prescindir de este servicio en la mayoría de sus unidades.

Por otra parte, la Comisión Permanente del Congreso Sindical, convocada para el martes próximo, día 20, ha sido aplazada, al objeto de facilitar los trabajos de limpieza, esperándose que sea convocada para los últimos días de la semana entrante.

EL TIEMPO

NUBOSO

MADRID, 18.—(Cifra). — Durante la noche pasada hubo nubosidad abundante en la región del Cantábrico, con algunos chubascos de carácter débil en Vizcaya. Se registraron tormentas en puntos aislados de los Pirineos, Cataluña, Baleares y norte de Valencia. En el resto de España, hubo escasa nubosidad.

Durante el día, el cielo permaneció nuboso, con alguna tormenta aislada, en Pirineos, Cataluña, Levante, Vizcaya y Cordilleras Ibérica y Central.

PREDICCIÓN PARA EL LUNES

Nuboso durante la noche, con riesgo de tormentas, en Pirineos y norte de Cataluña. En el transcurso del día, nuboso en estas mismas regiones, así como en las Cordilleras Ibérica y Central, donde también se producirán tormentas aisladas. Poco nuboso o despejado en el resto del país. Cielo nuboso, a intervalos, en la zona del sureste. Sin cambios notables en las temperaturas.

Temperaturas extremas:

Máxima de 37 grados en Segovia y Sevilla y mínima de 7 grados en Vico.

FALLA DEL RECUERDO

Pocos lugares más representativos para recordar a Manuel de Falla en este año del centenario, como su casa-museo de Granada, Carmen del Ave María, en la Antequeruela Alta, 11.

El arabista García Gómez, diría a los visitantes al describirla: «Asumaos conmigo si quereis en el recuerdo a aquel carmen suyo de la Antequeruela de Granada, su último aposento en España antes del viaje. Se recata tímido en una rinconada pero se abre a la verbena de luces de la Vega»...

Desde la estancia parisina, Falla añoraba Granada y en su epistolario se lee frecuentemente: «Hoy ha hecho un día hermoso y Granada estaba admirable» (1915) —permitid recordar que Granada siempre lo está—, «Y que pasemos muchos días reunidos en la maravillosa Granada» (1919)... «Ante el panorama más bello del mundo» (1922)... «Granada la bella»...

La musa de Julio Alfredo Egea, cantaríá:

*«Con sus pasos pequeños
él le perseguía el canto
al ruiseñor gitano
que anidaba en la Alhambra».*

Durante el verano de 1921, Falla ocupó esta casa alquilada y residió en ella hasta su traslado a Argentina —1939—. Aquí, compuso entre otras obras: «El retablo de Maese Pedro», parte de «La Atlántida» y los homenajes a Dukas y Pedrell; con García Lorca instrumentó cultos sacramentales calderonianos y los teatros de títeres del poeta, además de organizar el Concurso de Cante Jondo. En ella —según Salazar— «El sol a través de las listadas telas de Coín pone un resplandor naranja en el ambiente». Federico, pedía en sus poemas, se dejase entrar el sol, porque llena los interiores de flores amarillas.

Falla, que rehuía el viento norte y los ruidos callejeros, encargó a Angel Barrios en 1920: «Buscase una casita con pequeño jardín y buenas vistas» y encontró esta de la Antequeruela Alta al sur de la Alhambra, llamada así porque fue barrio de los moros huidos de Antequera, que establecieron allí sus tintorerías. Un miembro de la familia Abril, cometió parricidio y la casa merecía todo un romance machadiano.

El inmueble fue adquirido por el Ayuntamiento en 1962 a la familia Pineda López, descendientes de Mariana Pineda —tan poetizada por Lorca—.

Cuando Falla se ausentó, dejó al cuidado de sus amistades la conservación de esta residencia («No deje de cuidarme el piano ¡por Dios!»), y por el simple hurto de unos cubiertos de plata por unos vulgares delincuentes, decidió desalojarla y mantener en depósito el mobiliario y enseres, entre sus amigos granadinos; gran parte de los mismos quedó almacenada en el convento de Santa Inés. En 1943 fue habitada por la duquesa de Lécera, quien fomentó en ella tertulias artísticas y en 1962 fue expropiada municipalmente para la dedicación posterior como casa-museo.

Los dibujos de Lanz de la instalación primitiva, han permitido en su mayor parte reconstruir la distribución decorativa en vida del maestro de humildad franciscana.

Se inicia la visita bajo la experta guía del catálogo del Patronato, con interesante introducción de Manuel Orozco, a quien se agradecen muchos datos.

*«Con sus pasos pequeños
a otro extremo del mundo
se marchó, comprobando
que le seguían los pájaros».*

El patio de entrada, tan granadinamente moruno en su blanca sencillez con parra y farol de hojalata. Una escalera construida por indicación de Falla, asciende al piso alto. Hay un pasillo, que se utilizaba sólo en épocas calurosas y con temor de Falla a las corrientes de aire; bajo un dibujo de Ortiz, cuelgan en una modesta percha algunos clásicos sombreros de paja. La litografía representa un pájaro sobre la rama muy característica de su gusto, un óleo de Matheu y el boceto de la placa homenaje a Teófilo Gautier, quien residió en Granada algún tiempo y siempre la conservó en el recuerdo.

Bajo el reloj familiar, que señalaría las horas musicales de Falla hay un filtro de agua y un salterio del siglo XVI. Espíritu y materia —más del primero— caracterizan todos y cada uno de los rincones de la casa, cuya cocina de antaño —humo y hollín— posee una gran cantidad de loza popular granadina de Fajalauza.

En el comedor hay un zócalo de esparto con «pay-pay» —brisa casera de ayer— más platos de cerámica, grabados taurinos del pasado siglo, sillas de anea, que cantara Azorín —«Como de oro, siendo de humilde pino»—. La decoración de paredes, se prodigaba mucho: lienzo al óleo —Virgen con Niño— de la Escuela sevillana del XVII, atribuido a Murillo dudosamente; fotografía del cuadro de Zurbarán, tan vinculado a la Cartuja jerezana, que representa «El milagro del Refractorio», azulejos talaveranos con caballos galopantes, y un original plato de Manises con diseño de Chavarrí —ballarina y murciélago— en homenaje a «El Amor Brujo», que dice: «Irreverencias admirativas a Falla».

Rincón del ante-estudio con paño bordado por la hermana del compositor —doña María del Carmen— sobre el piano, y una cortina bordada en cañamazo de lino, llena de soles y signos cabalísticos —posible labor de algunas monjas de un pasado sin prisa—, como si fuese una vija fórmula de alquimia.

Óleo ovalado de su abuela paterna, doña María de los Dolores Franco Nucho; nombramiento de la Real Academia de San Fernando —1905—, un lienzo de una escena de danza gitana —quizá de Valeriano Bécquer— y un grabado de la Alhambra con errores ortográficos, precaden al estudio donde posó Falla para su amigo Rogelio Robles. Allí, el piano Pleyel es punto crucial de la visita. Según el citado catálogo, sustituyó en 1924 al anterior de esta marca, cambiado por descontento de Falla; tiene el número: 77-F-265/189926, de perfecta afinación y brillantez.

En un cartón de Zuloaga, ríe Sancho Panza, como hombre práctico, que siempre tuviera razón.

Hay un Rossini, orondo y con bastón, recortado de «La Unión Ilustrada» y enmarcado por Falla; diploma de la Legión de Honor —1928— y un dibujo de Gustavo Doré, de sus viajes por la España de pañereta, completan la decoración entre otros muchos objetos, que tienen el delicioso encanto de las cosas inútiles.

En el museo se conservan, además, un soneto gongorino a Córdoba, manuscrito por el compositor; pajarricos de Unamuno —«Habla tú, pájaro, mi pájaro»—; nombramiento de miembro del Instituto de Francia —1935—, portada de «La vida breve», de Germán de Falla; cerámica valenciana en homenaje al Retablo, partitura para un concierto —clavicémbalo o pianoforte—, pintura china sobre papel de arroz, retrato ecuestre de la condesa de Montijo y ésta con su hermana la de Teba; un genial aguafuerte de Lanz: «La ciudad maldita»; pergamino de Hijo Adoptivo de Granada; óleo de Vázquez Díaz: «Casitas de pescadores»; retrato infantil del compositor Igor Stravinsky —1930—; recuerdo materno en estampa de encáje de su primera comunión; fotografía de un busto de Mateo Hernández y loza de Talavera, donde se lee: «Soy el espectro tangible de Manuel María de Falla».

Atención muy especial para los visitantes con mayor interés artístico, merecen los figurines dibujados por Picasso, para «Tricornio»; corregidor, molinero, mujer del pueblo, primera dama, enmarcados sobre el buró, donde escribía las partituras; retrato del cuadro de Zuloaga, de la gaditana Micaela Aramburu; tintero, lupa y otros objetos de uso cotidiano.

En el dormitorio, de blanca sencillez, la cama de madera bajo una cruz de palo; mesa de noche con vasos y cepillos; muchos objetos religiosos, desde un rosario mallorquín a una Virgen que, copiada de «La Ilustración Artística», pintó Falla en 1888; relicario; grabados de santos; una rústica silla de ruedas con escabel para convalecer de la artritis, y un Falla niño disfrazado de Tenorio en un remoto Carnaval gaditano.

Desde el jardín, esculpido por Olmedo el busto del compositor, dice adiós al visitante... Soledad y silencio.

Manuel de Falla vendrá ahora, pues, según el poeta:

*«Con sus pasos pequeños
cada atardecer vuelve
para poner música
a la luz de Granada».*

J. A. SANCHEZ QUIROS



TOROS EN JEREZ

DOMINGO 25 DE JULIO DE 1976, A LAS SIETE Y MEDIA DE LA TARDE

El acontecimiento cumbre de la temporada

11.ª GRAN CORRIDA DEL ARTE DEL TOREO

6 hermosos y escogidos toros, 6, del

MARQUES DE DOMEQ Y HERMANO

MATADORES:

**CURRO ROMERO,
RAFAEL DE PAULA**

Y

José Luis GALLOSO

TAQUILLA OFICIAL EN JEREZ: POR-VERA, 13.

TAQUILLA EN EL PUERTO: CASA MACARIO

"Barajitas", herido muy grave en Las Ventas

El toro de la confirmación de su alternativa le ha fracturado el reborde costal

Gran triunfo de Ruiz Miguel en Manzanares

MADRID, 18. (Cifra). — El matador de toros Pablo Sánchez «Barajitas» ha resultado herido muy grave en el toro de confirmación de su alternativa, en la corrida celebrada esta tarde en la plaza de las Ventas. Mucho bochorno y más de media plaza. El festejo se convirtió en mano a mano de «El Inclusero» y Raúl Sánchez.

Se lidiaron cuatro toros del marqués de Villagodio, bien presentados, encastados, con peligro y con más cosas de mansos que de bravos. En quinto lugar se corrió un toro de «Cortijoliva», y en sexto un sobrero de Campos Peña.

Pablo Sánchez «Barajitas» toreó con el capote atropelladamente. Luego, junto al burladero de toreros, al intentar quedarse quieto, se arrolló y empitonado por el pecho, permaneciendo colgado unos segundos en el pitón izquierdo. La dramática cogida prendió en la plaza, consciente de que el torero llevaba camino de la enfermería una cornada importante. Mató a este toro, tras faena de silencio, «El Inclusero», de dos pinchazos, una estocada casi entera y cuatro descabellos. (Aplausos).

«El Inclusero» toreó bien con el capote al segundo. Con la muleta, faena compuesta. Estocada atravesada, muy baja, estocada delantera y un descabello. (Vuelta al ruedo con protestas).

En el cuarto de la tarde, dos pinchazos y estocada caída. (Silencio).

Raúl Sánchez, en su primera faena al tercero de la tarde, estuvo muy valiente. Estocada y cinco descabellos. Saludos desde el tercio, después de escuchar un aviso).

En el quinto, otra faena plena de valentía. Tres pinchazos, media estocada y un descabello. (Saludos desde el tercio).

En el último, un toro noble y boyante de Campos Peña, estuvo sin acoplarse. Pinchazo, estocada y dos descabellos. (Aplausos).

Parte facultativo. — El diestro Pablo Sánchez «Barajitas», sufre herida por asta de toro en región hepática, con una trayectoria hacia arriba de quince centímetros que fractura el reborde costal, penetra en cavidad torácica y contusiona el lóbulo inferior del pulmón derecho. Se practica traqueotomía. Shock traumático que precisa transfusión de sangre. Pronóstico muy grave. Pasa a la Ciudad Sanitaria Provincial «Francisco Franco». Firmado, Máximo García de la Torre.

TRIUNFO DE RUIZ MIGUEL

MANZANARES (Ciudad Real), 18. (Cifra). — Corrida con motivo de la Feria del Campo y Muestras. Buena entrada y buen tiempo. Reses de Juan María Pérez Tabernero, desiguales aunque con casta. Francisco Rivera «Paquirri», ovación y petición de oreja en el primero, pitado en el arrastre. Pitos al torero y al toro en el segundo. Ruiz Miguel, silencio en su primero. Pitos al toro. Dos orejas y vuelta en su segundo. Paco Alcalde, aplaudido en su

primero. Una oreja y petición de otra en el último.

ESPLA Y NIÑO DE LA CAPEA, TRIUNFADORES

BENIDORM (Alicante), 18. (Cifra). — Muy buena entrada. Cuatro toros de Dionisio Rodríguez y dos de Lázaro Soria, los dos de Salamanca, que cumplieron en líneas generales.

José Mari Manzanares a su primero lo mató de cuatro pinchazos y estocada casi entera. (Palmas). En su segundo, un pinchazo y estocada. (Palmas).

Niño de la Capea, a su primer enemigo lo mató de media estocada y descabello. (Oreja, petición de otra y vuelta). En su segundo, estocada hasta la bola. (Dos orejas y vuelta).

Luis Francisco Espía banderillero bien a sus dos enemigos. En el primero, dos pinchazos y estocada casi entera. (Oreja y vuelta). En el que cerró plaza, estocada y tres descabellos. (Oreja y vuelta).

BUENA CORRIDA

BARCELONA, 18. (Cifra). — Con buena entrada se celebró hoy la anunciada corrida en la Monumental. Se lidiaron seis reses de Baltasar Iván, de Madrid, que estuvieron bien presentadas y en general dieron excelente juego.

Paco Camino, a su primero lo mató de una honda. (División de opiniones). A su segundo le realizó una faena extraordinaria, especialmente por naturales. Lo rindió de pinchazo y soberbio volapié. (Una oreja, protesta porque el público pedía más trofeos, dos vueltas al ruedo y bronca a la presidencia).

Santiago Martín «El Viti», buena labor con la muleta a una res que derrotaba. Mató de una honda y pasada. (Oreja y vuelta). Al quinto de la tarde lo mató de siete pinchazos y media perpendicular. (Oyó un aviso). (Pitos).

Roberto Domínguez a su primero lo mató de dos pinchazos, una entera y descabello. (Vuelta al ruedo). Al que cerró plaza, faena lucida sobre ambas manos, para matarlo de una entera desprendida. (Oreja y vuelta).

TRIUNFO DE ANTONITA LINARES

ONDARA (Alicante), 18. — (Cifra). — Buena entrada. Cinco novillos de Antonio Gades.

Manuel Bonichón, escuchó palmas en su dos enemigos.

Gitanillo de Murcia, fue ovacionado en su primero, y escuchó palmas en su segundo.

La rejoneadora Antonita Linares, que actuó en tercer lugar, dos orejas y vuelta.

EXITO GENERAL

LLoret DE MAR (Gerona), 18. (Cifra). — Ganado que ha dado buen juego, de Fuentelespino, de Salamanca. El rejoneador Joaquín Moreno Silva, dos orejas y vuelta en el primero y dos orejas, rabo y vuelta en el segundo.

José Zaizar, vuelta en el primero y una oreja en su segundo.

Currito de la Cruz, una oreja y vuelta en el primero y dos orejas y vuelta en el segundo.

TODOS, TRIUNFADORES

BOLANOS DE CALATRAVA (Ciudad Real), 18. — (Cifra). — Corrida de feria. Lleno. Buen tiempo. Toros de Samuel Flores, que dieron buen juego.

José Ruiz «Calatraveño», dos orejas y rabo en el primero y una oreja en el cuarto.

Pedrin Benjumea, ovación en el segundo y una oreja en el quinto. Los rejoneadores João Moura, portugués, dos orejas y Luis Correa, otras dos orejas.

TRIUNFOS DE MANOLO ORTIZ Y DE SU BANDERILLERO CURRO ALVAREZ

VELEZ-MALAGA (Málaga), 18. — (Cifra). — Corrida goyesca. Reses de Antonio de la Coya, difíciles. Buena entrada.

Manolo Ortiz fue aplaudido al torear con el capote a los dos suyos y al banderillar alternando con el peón Curro Alvarez. En su primero, Manolo Ortiz, una estocada y dos descabellos. (Dos orejas, y vuelta).

En su segundo, faena adornada. Estocada. (Dos orejas, petición de rabo y vuelta en unión de Curro Alvarez al que cedió una oreja).

La torera colombiana Morenita del Quindío en su primero, media estocada y tres descabellos. (Vuelta).

En su segundo, seis pinchazos y media estocada. (Palmas).

Juan Arias, en su primero, estocada corta. (Petición de oreja y vuelta).

En el último, pinchazo y media. (Palmas).

Manolo Ortiz y el peón Curro Alvarez salieron a hombros.

EXITO DE PERALTA

TARRAGONA, 18. — (Cifra). — Seis toros de la ganadería de Sánchez Arjona, y uno de Juan Gallardo, para el rejoneador Angel Peralta.

Palomo Linares, mató de cuatro pinchazos y una estocada. (Silencio).

En su segundo, mató de un pinchazo sin soltar y una estocada. Una oreja, aplausos y vuelta).

Currito, mató de pinchazo y cinco descabellos. (Silencio).

Poca suerte en su segundo con la espada. Tres pinchazos y una estocada. (Aplausos y vuelta).

Farrita, mató de dos pinchazos sin soltar y una estocada. (Silencio).

En su segundo, tres pinchazos, una estocada y cuatro descabellos para acabar con su enemigo. (Silencio).

El rejoneador Angel Peralta, dos rejones de muerte. (Dos orejas, rabo y vuelta al ruedo).

Buena corrida de García Romero Hermanos en San Felú de Guixols

En Gerona cortó tres orejas Ortega Cano

SAN FELIU DE GUIXOLS (Gerona), 18. — (Cifra). — Dos novillos toros de Luis Algarrá, de Sevilla para el rejoneador Antonio Ignacio Vargas, que ha cortado una oreja en el primero y dio la vuelta al ruedo en el segundo. Cuatro toros que dieron buen juego, de García Romero Hermanos, de Jerez de la Frontera.

Curro Girón en su primero, aplaudido por verónicas, clavando dos magníficos pares de banderillas. Una entera. (Ovación y una oreja, insistentemente petición de otra y vuelta). En su segundo, luchado con la capa y también aplaudido en banderillas. Una entera. (Ovación, petición y vuelta).

Pepín Peña, jaleado con la capa y aplaudido por verónicas estando superior en banderillas, que basta. (Ovación, una oreja, faena muy torera, para media petición de otra y vuelta). En su segundo, está muy dominador con el capote y también superior en banderillas. Pinchazo, entera y descabello. (Ovación, petición y vuelta).

EXITO DE ORTEGA CANO

GERONA, 18. — (Cifra). — Toros que dieron buen juego, del conde de la Maza.

El rejoneador Rafael Gutiérrez Campos, en su primero ha estado muy bien en banderillas al cambio. Lo mató de dos rejones. (Insistente petición de oreja y dos vueltas al ruedo). En su segundo adornado en rejoncillos y banderillas. Lo despacha de un sólo rejón de muerte. (Una oreja, petición de otra y vuelta).

Joaquín Bernadó bien por verónicas. Faena muy elegante y torera. Mata de pinchazo y entera. (Ovación, gran petición de oreja y vuelta al ruedo).

En su segundo, está muy bien en todas las suertes. Mata de media superior en lo alto. (Ovación y oreja).

Ortega Cano muy dominador con la capa y aplaudido en banderillas, para una entera. (Una oreja y vuelta).

A su segundo en el cual ha estado superior en todas las suertes, la mata de una entera hasta los gavlones. (Ovación, dos orejas y vuelta).

TRIUNFO DE VIDRIE Y COGIDA DEL BANDERILLERO FRANCISCO PUERTAS

FIGUERAS (Gerona), 18. (Cifra). — Dos novillos de los Hijos de Tomás Pérez de la Concha, para el rejoneador Manuel Vidrié. Cuatro toros de Pilar Población, de Salamanca.

Santiago López, en su primero silencio. En su segundo, estocada atravesada y descabello. (Vuelta).

En el primer toro de Gabriel Puertas fue cogido su hermano el banderillero Francisco Puertas. El matador, sin hacer faena, lo mató de una estocada y dos descabellos. (Aplausos). En su segundo, dos estocadas y descabello. (Vuelta).

Manuel Vidrié mató de un rejón y descabello. Dos orejas y vuelta. Al segundo lo mató de un rejón. (Dos orejas y dio la vuelta al ruedo).

Al final de la corrida fue facilitado el parte facultativo de Francisco Puertas:

«Durante la lidia del segundo toro, fue cogido el banderillero Francisco Puertas, el cual presen-

ta una herida de asta de toro en la región isquio-rectal izquierda, con trayectoria hacia el recto, el cual diseca, pero no lesiona. Pronóstico menos grave que le impide continuar la lidia.»

DESPUES DE 50 AÑOS SE CELEBRÓ UNA CORRIDA EN NOYA

NOYA (La Coruña), 18. (Cifra). Extraordinaria resultó la corrida de toros que se celebró hoy en la plaza de Noya, después de cincuenta años con novilladas.

Julio Robles, en su primero, estocada y descabello a la primera. Una oreja.

En su segundo, media estocada. Una oreja y petición insistente de la otra.

Paco Bautista, en su primero, pinchazo honda sin soltar y una entera. Dos orejas.

A su segundo, estocada. Dos orejas y rabo.

Félix López «El Regio», estocada magnífica. Dos orejas y rabo. En el que cerró plaza, estocada y aplausos.

DOS OREJAS A JOSE ORTEGA, EN TORREMOLINOS

TORREMOLINOS (Málaga), 18. (Cifra). — Corrida de toros.

Emy Zambrano, que actuó en tercer lugar, colocó cuatro rejones de adorno, tres farpas y cinco rejones de muerte, resultando gravemente herido uno de los caballos. Un peón mató de un bajonazo. (Silencio).

José Ortega dos medias estocadas y tres descabellos (Silencio). En su segundo, estocada sin puntilla. Dos orejas y dos vueltas.

El venezolano Rafael Pozzo, dos pinchazos y cinco descabellos. (Silencio).

En el último, faena de varias series, estocada y dos descabellos. (Ovación).

Trágicas inundaciones en Méjico

TAMPICO (Tamaulipas, Méjico), 18. — (Efe). — Más de 120 personas ahogadas, 200.000 que quedaron sin hogar y pérdidas materiales por varios millones de dólares, es el saldo de las torrenciales precipitaciones pluviales que han ocasionado fuertes inundaciones en once Estados de la república mexicana.

Funcionarios de la Cruz Roja y otras autoridades informaron, que por lo menos otras cien personas han desaparecido en esta ciudad del Estado de Tamaulipas, uno de los más afectados junto con el de Guanajuato, por las inundaciones.

ESTUDIANTE: En el caso de quebra, infórmate en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión y Agencias de los trámites necesarios para percibir una pensión de sostenimiento económica o ruina de tu familia, hasta la finalización de tu carrera.

ANTES Y DESPUES DE LOS TOROS...

bebeba

Fino La Ina

Pidal Frío

CORRIDA MUY BRAVA Y CON MUCHA CLASE LA DE OSBORNE LIDIADA AYER EN EL PUERTO

Rafael de Paula, Galloso y "Manili" cortaron oreja

Recuerdo, cuando José Luis Galloso era becerrista y tenía encrespada a la gran afición taurina del Puerto, una canción que los portuenses popularizaron en los tendidos de las plazas de nuestra provincia. Era, diría, el grito de guerra de los garrochistas, como en Jerez las palmas por bulerías son el mejor aliento que los seguidores del faraón de Santiago ofrecen a Paula en momentos decisivos.

Recuerdo, digo, aunque no muy bien, esa canción y pa te de su letra. Decía así —la parte que recuerdo— poco más o menos: «Y vaya torerito que traemos aquí».

De eso no hace muchos años. Galloso y sus seguidores recordarán la canción letra a letra.

A mi buen amigo Sebastián Fernández Orihuela —nunca me cansaré de decir que Sebastián, aparte de excelente persona es uno de los mejores aficionados taurinos que hay en España— que en esto del toro siempre ha tenido una clara visión de futuro, no le hacía mucha gracia la canción porque decía —el tiempo le ha dado la razón— que Galloso pasaría rápidamente de torerito a tore azul.

Cuando Galloso, por las circunstancias que se han dado en lo que bien pudiera llamar «vida pública» —cambio de apoderados, servicio militar, etc.—, estuvo más o menos metido en un bache, Sebastián decía siempre: «El día que se recupere van a ver la clase de torero que lleva dentro este portuense».

El Sebastián Fernández, ha sido siempre, desde que el chaval era becerrista —torerito— un hombre que ha confiado plenamente en los valores positivos de José Luis Galloso, un hombre que estaba seguro —¡cuánto sabe este maestro!— que un día no lejano Galloso se dejaría sentir en el planeta de los toros.

Y el día ha llegado. Sí, porque esta temporada, finalizados los avatares de la vida, tranquilo y sosegado el hombre: Galloso, el torero, ha dicho «aquí estoy yo». Y del torerito de sus muy cercanos años mozos, ha pasado al torerazo que hemos visto ayer en el Puerto y antes también, esta misma temporada, en la plaza de su tierra natal y en la Maestranza de Sevilla.

Ayer Galloso, a ese quinto toro que fue mejor para el ganadero que para el torero, lo toreó como el más grande y lo mató, en la suerte de recibir, como un «Frascuero», un Mazzantini o un Rafael Ortega.

De torerito a torerazo como predijo, y ha repetido mil veces, Sebastián Fernández Orihuela.

SEIS DERECHAZOS DE PAULA

El primer toro de la suelta era

CARTEL: Seis toros de don José Luis Osborne Vázquez para Rafael de Paula (verde y oro), José Luis Galloso (azul prusia y oro) y Manuel Ruiz «Manili» (tabaco y oro).

INCIDENCIAS: Al primer toro de la suelta le fue dada la vuelta al ruedo. Conste que hubo mejores toros que éste en el muy excelente encierro enviado por el ganadero amigo, José Luis Osborne. Yo diría que le fue dada la vuelta al ruedo al primer toro más que nada por molestar a Paula. Pero vale el póstumo premio como reconocimiento —muy a priori— del formidable juego dado por toda la corrida.

Paula cortó una oreja en el cuarto. Galloso las dos del quinto y «Manili» una en cada uno de su lote. Galloso y «Manili» fueron paseados al final a hombros. ¿Cómo no también Paula y el mayoral de Osborne?

ENTRADA: La plaza portuense registró ayer una excelente entrada. Yo diría que el público cubrió tres cuartas partes del aforo total del coso portuense.

TIEMPO: Tarde extraordinaria de «pitón a rabo». De azul y oro el cielo, sin que hiciera

mucho calor, sin viento. Una tarde propia para la gran Fiesta de España.

LOS TOROS Y SUS PESOS: Corridas así, don José Luis Osborne, son las que acreditan a un ganadero. Las que acrecientan la fama, don José Luis. Porque usted hace muchos años que tiene largo crédito de ganadero de postín. Dos corridas he visto este año con el hierro, la señal y la divisa del señor de «Bolaños». La de Pamplona, hace unos días, y la de ayer en el Puerto. Las dos, excelentes. Esta, si se quiere, más dulce en conjunto. Muy brava, con mucha clase. Peleando con raza en el caballo, arrancándose los toros desde largo, como tienen que arrancarse los toros. Y muy bien presentada, también. Preciosos de lámina los seis astados y muy bien puestos de cabeza, con desarrolladas herramientas algunos de ellos.

Y si para el ganadero fue una corrida extraordinaria, para los toreros también, porque los seis toros dieron las máximas facilidades, sin presentar el más mínimo problema.

Corridas así, don José Luis. Mi enhorabuena. Las reses dieron en vivo, por orden de lidia, los siguientes pesos: 521, 500, 485, 501, 317 y 504 kilos, respectivamente.

DE TORERITO A TORERAZO

Crónica de MANOLO LIAÑO

de los más bonitos que he visto en mi vida. Precioso de lámina, de tipo, de encornadura.

Paula lo recogió con unos lances para ahormar y luego cuajó un par de ellos marca de la casa.

El toro tomó una vara larga y fuerte, arrancándose desde el pitillo de la plaza y luego otra, también dura, romaneando a placer. Tenía clase, pero como le pegaron mucho, se agotó, se aplomó. Aparte de él, este toro fue mejor para el ganadero que para el torero.

Tras un buen quite por verónicas de Paula y otro, precioso, por delantales, de Galloso, en la faena de muleta vimos poco. No se centró Paula, no colaboró mucho el toro y todo quedó en un sí es no es. El gitano lo pasó por bajo y luego sobre la derecha. El toro tenía poco recorrido por aquello de los puyazos, digo yo, muriendo de un pinchazo y una estocada corta superior.

Se ovacionó mucho al toro, se le concedieron los póstumos honores de la vuelta al ruedo y se pitó a Paula.

El cuarto, con largos y abiertos pitones, fue un toro superior. Muy bravo y muy alegre. Paula se estiró

en unos lances y cuajó un buen quite a la verónica.

Luego, con la franela, tras unos muletazos por bajo, Rafael de Paula cuajó seis pases —tres y tres— sobre la derecha que pusieron la plaza al rojo vivo. Seis pases que fueron otros tantos carteles de toros. Seis pases con el marchamo de Rafael de Paula en momentos de extraordinaria inspiración. Preciosos, también, el molinete que cerró la primera serie.

Al natural también cuajó muy buenos muletazos, cerrados con el de pecho, para volver a torear sobre la diestra con el mismo arte y el mismo temple que lo hizo en esos seis rechazos que quedan para el recuerdo.

Mató de un pinchazo, quedándose en la cara y una estocada corta aguda desprendida. (Ovación grande, una oreja y vuelta).

EL TORERAZO

El primero de su lote, Galloso lo recibió con unas verónicas, seguidas de chucuelinas y revolveras que arrancaron la primera gran ovación de la tarde.

El toro, muy bravo, derribó en

el primer encuentro, coleando un monosabio que derribó a la res. ¡Y dale con los monosabios!

Tras el tercio de banderillas el toro, que era excelente, se partió el pitón derecho por la mazorca al derrotar en un burladero.

No había posibilidad de faena. Galloso, tras unos naturales, mató de una estocada entera, pasada y desprendida, siendo ovacionado. También hubo ovación para el toro en el arrastre, como la hubo para todos los toros cuando iban camino del desolladero.

En el quinto, un toro muy bueno, especialmente para el ganadero, que tuvo el defecto de caerse un par de veces. Galloso se limitó a ponerlo en suerte con el capote.

Leopoldo López cuajó un gran par en el tercio de banderillas, teniendo que saludar montera en mano.

Galloso, montera en mano, sonriente y seguro, fue paso a paso hasta el tendido cinco y brindó la faena a su padre. ¡Y qué faena la de Galloso en el quinto de la tarde! Una faena de seda, por el tem-

ple que imprimió siempre el toro a cada uno de los muletazos que prodigó. Una faena preciosa, plétórica de mando y de arte. ¿Ve sea esta de las más artísticas que le he visto a Galloso? Sí, que era torerito hasta que se convirtió en torerazo. Sobre la derecha y sobre la izquierda su labor fue un puro encaje. Para como si el torero jugara con el toro. Un encaje, una pura línea, ya digo. Y, para colofón, estocada hasta el puño, en la suerte de recibir, impresionante, electrizó al público. Remató su labor de certero descabello, siendo le concedidas las dos orejas —cuyos trofeos dio triunfalmente al anillo en unión del mayoral de la vacada de Osborne, sacando también a saludar a sus compañeros de terna.

MUY BIEN, «MANILI»

El sevillano —de Cantillana— Manuel Ruiz «Manili», estuvo muy bien. Muy centrado. Pegado a los pases. Ha sido la vez que lo he visto mejor, la vez que, de verdad, le he visto torear.

A su primero —muy bueno, como todos— le dio unos lances de ton ni son. Luego se centró en la muleta y cuajó muchos muletazos excelentes, adornándose en pases de espalda y tocaduras de pitón. Mató de una entera desprendida, cortando una oreja y dando la vuelta al ruedo.

En el sexto se estiró en unos lances, logrando un par de orejas excelentes.

Brindó la faena a Paula y a Galloso y, pleno de entrega, mojó un trasteo vistosísimo del que bien destacar unos pases sobre la diestra y unos de pecho, rodillo a tierra. Mató, entregándose completamente, de una gran estocada, resultando impresionantemente vistoso, teado, y un descabello. Otra oreja y otra vuelta al ruedo, siendo paseado a hombros en unión de Galloso.

—OO—

Salimos contentos, sí. Los toros excelentes, y los toreros en franca vía de éxito. El triunfo de Galloso ha sido la confirmación de su valía, entrevista desde que era torerito y plena de vigencia, en el torero. —aunque no me gusta el término— en los momentos actuales.

Galloso ha dado el paso decisivo que le faltaba por dar. Las puertas de las plazas de toda España tienen que abrirse de par en par. El domingo lo tendremos en Jerez. Y, con él, el Puerto entero. Paco Doña debe ir preparándose para hacer horas extraordinarias.